INEDITS - PHENIX 282

96 inédits pour ce numéro de Phénix 282 se répartissant comme suit :

2# 8125-8132 aidés 8161-8177
3# 8133-8134 inverses 8178-8187
n# 8135-8142 directs/inverses féeriques  8188-8194
é¢tude  8143-8154 tanagras féeriques 8195-8207
rétros  8155-8160 divers féeriques 8208-8220

Les définitions des €éléments féeriques utilisés dans ce numéro se trouvent pp.11106-11107

La date de fin d’envoi des solutions est fixée au 01/01/2019 a 1’adresse mail suivante :
demolitionphenix@yahoo.ft.

Les 14 études et problémes participant au concours de démolitions sont les suivants :

8143 (étude), 8144 (étude), 8145 (étude), 8146 (étude), 8147 (étude), 8148 (étude), 8149 (étude), 8150
(étude), 8151 (étude), 8152 (étude), 8153 (étude), 8154 (étude), 8187 (inverse), 8209 (divers).

8125 - N. Popa 8126 - C. Ouellet 8127 - G. Mosiashvili
& E
& a 4 Y W
A F 3 i} -]
- §AL F | AN & Ade 3
4 v A HAO A
W AL 4 H & A
¢ 2 AR
&
#2 (5+7) C+ #2 (6+9) C+ #2 (9+8) C+
8128 - A. Onkoud 8129 - A. Onkoud 8130 - V. Dyachuk
B a o} &
2 F YAy §-1
& £ A A a A
2 A & jui A
A5 AH W Ao A wi i W
Avei\ N W A ADA O
F Y O 2 A A A 2
H a 2
#2 (10+7) C+ #2 (11+7) C+ #2 (11+9) C+
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8131 - V. Shanshin

-1
A T &
2 A 2
)\ W &
oo & F
AN A AX
A
2
#2 (10+11) C+

8134 - P. Petrasinovic

8132 - V. Shanshin

F §
L oo
2
E 4
8
#3 (5+3) C+

8137 - B. Kozdon

& W LAEA
)¢ oo
-] 2 444D
AL
g REICKA
#6 (7+12) C+
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A
Ao
F OASH
B Ao A
A L2 &4
E A &
)\ LW e
#2 (12+10) C+

8135 - M. Chernyavski

8133 - P. Petrasinovi¢

&
]
ju{
a9
#4 (4+1) C+
b) A\ fl—b6
¢) Nfl—ab

8138 - G. Meissonnier
Apres H. Bolton

A Jui

L o
A

#7 (4+1) C+

F 9
&
e
F
W
2
#3 (4+3) C+

8136 - O. Schmitt

L 5 B
A & @ A

F 3
2

F 3

A K
i

#6 (7+8) C+

8139 - D. Gatti
R 3c 2
A &
AEE
i
A

L

#7 (6+6) C+
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8140 - O. Schmitt

2 4

a
LNesH A
2 4
A

A A
K

48 (7+7) C+

8143 - A. Villeneuve

Le serpent de mer «sea snakey

&
41
¥ &

8141 - O. Schmitt

a K
3 4 -]
4 A
3 iy 22
DA
2 4

A4 H
E a2

#11 (8+14) C+

8144 - P. Arestov
& D. Keith

= (2+4)

8146 - V. Samilo

8142 - O. Schmitt

3 4

5 0% Do Do
e AN

Ykl
e

#12 (5+10) C+

8145 - V. Samilo
apres Halberstadt 1930

A
a 4o

C> 1§

+ (4+2)

8147 - P. Gyarmati

apres Halberstadt 1938
&)
- A
)\
@ A
&)
a
+ (5+3)
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+ (4+3)

8148 - J. Polasek
& E. Vlasak
dédié a Jaroslav Pospisil

& M.G. Garcia
a
€ o A
LN A
A
2
+ (5+4)

o
4 i
A 4
A 4
A
A

+ (5+5)
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8149 - S.S. Nielsen
& M. Minski

= (6+4)

8152 - L’. Kekely

o
4 A
LA A W
A 4
4

A

+ (6+6)

8155 - M. Foo

H& & Wes K
4 44id
4 4
4
AL A
W

A A/ALA A
jut

h#2 0.1.1.1. (13+11) C+
b) & gd—g3

Phénix 282 - Février 2018

8150 - M. Hlinka

& L. Kekely
2
A ¢
Ade A R
A @ &)
+ (6+4)

8153 - P. Arestov

Wy
A ALY
-] AY 3

o

+ (7+6)

8156 - M. Foo

EAdWde AN
44 4 4 i

A ALAAA
AVR - F A=

Partie (13+12) C+
justificative en 7,0 coups

8151 - J.-C. Wiart

& T. Wiart
& i-E
A o A W
A=
A A
A
= (6+5)
8154 - P. Krug
& ML.G. Garcia
L £ ]
AV
F
a 2
g
A A A&
A A
-1
+ (61+9)

8157 - F. Labelle

XXXXXXXX
XXXXXXXX

XXXXXXXX
XXXXXXXX

Partie (0+0+32) C+
justificative en 4,5 coups

Piéces indéfinies, Annan ,Anti-parade
Mat au diagramme
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8158 - N. Dupont
& P. Raican

XXXXXXX
XXXXX X

X
X
X

XXXX XX
XXX X XX

Partie (0+0+28) C+
justificative en 6,5 coups
Piéces indéfinies

Mat au diagramme

Retour

8161 - K. Chandrasekaran

2 g
i}
F 3
A @
A
A
&

h#2  2.1.1.1.  (5+4) C+

8164 - C. Jonsson

o EIH &

L
2 2 4
a

4
A

2

h#2  3.1.1.1.  (5+7)C+
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8159 - H. Grudzinski

EAS VWi o N
:A 444

A
A A B A A
HH WHend

Partie (13+14) C+
justificative en 8,5 coups
Provocateurs

8162 - Z. Janevski

A
@

jro- Do
> P

&
A

h#2  2.1.1.1.  (4+6) C+

8165 - N. Popa

4 4

a4 |
L A e
ARV

2 =

h#2  2.1.1.1. (5+8) C+

8160 - B. Graefrath

EASWer o AN
A4idd " 4

F 3

A AALAAA
&2 HeHH

Partie (11+15) C+
justificative en 9,5 coups
Captures noires prioritaires
Minimum

8163 - M. Caillaud
& L. Joudon

W ANSe
7 8
2
& A A

h#2 2111, (5+6) C+

8166 - N. Popa
i} A
Nde A
A _¢
& 7 EW
28
h#2 (6+7) C+
b) £g1—¢3
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8167 - Z. Janevski

8168 - C. Jonsson

8169 - S. Saleti¢

2
i
A A
5]
D AW A
2
= A

-]
&
F 3
4 AFL
o
F A 44
W EA

h#2  4.1.1.1. (7+6) C+

8170 - N. Popa

Do Do Por
D= Jo- 18- UE: [ Do
o> Doe Do (2

h#2  2.1.1.1.  (5+11) C+

8173 - C. Jonsson

-]

) &
£ ¢ 2
W

A

Do~ [inf jio-

h#3 0.1.1.1.1.1. (4+7) C+
b) £)b4
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Lo i)
E

E &
a

Do- > Do

A
&L &

h#2  3.0.1.1.  (5+9)C+

8171 - A. Onkoud

F 3
2 2
EAAde AR
4 A

g A

2 44
<& A 0w
h#2  4.1.1.1.  (8+12)C+

8174 - V. Sizonenko

)¢ 2
A

h#3 3.1.1.1.1.1. (5+6) C+

2
h#2  2.1.1.1. (6+8) C+
duplex

8172 - S. Saleti¢

&\
F 3
d &
&
A
h#2,5% (5+2) C+

8175 - E. Fomichev

F S
L K44
A
A W
YA
h#3 (4+8) C+
b) & d5—d4
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8176 - Z. Mihajloski

)
2 & F
2
oo )
F 3
h#5 (2+6) C+

8179 - J. Havran

K¢
F 3
a
A QY 2
&)
AHnes &

A4 E
& oW

s#3vv (11+10) C+

8182 - I. Bryukhanov

o
2
&

[ o

A

8177 - Z. Mihajloski

D &
F Wy
¢
¢ - |
a4 A
h#5 (3+9) C+

8180 - O. Paradzinsky

W
2
F ¥ §
os
&
st4 (4+3) C+

8183 - M. Degenkolbe

%]
H
o]

(5+2) C+
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8178 - R. Blagojevi¢
& M. Babi¢

K

K
a

>

C> [ T Pee

> & o
L JIS o}
L5 1B 15 Doe Doe

i)

s#3 (10+10) C+

8181 - C. Gamnitzer

_¢
WA A K
A H A A
&)
AWAd D
& A
ja(

a 2 £

SH5V (11+11) C+

8184 - S. Dowd
& M. Degenkolbe

& 2 4
A @AW
4

&
HA

sH9 (7+2) C+

s#9 (8+3) C+
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8185 - D. Gatti

W A B
)
A 42 2
A A Ay B
Eo o
sH9 (8+7) C+

8188 - R. Bédoni

i H 4
<]
F
&
<
ko>
#2 (5+4) C+

bo=Alfil & E=Vizir §1=(1,7)
<J=Pion Complet Bondisseur
<1=Roi transmuté

8191 - R. Bédoni
& M. Kerhuel

#2 (18+10) C+
Voir texte !
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8186 - M. Babi¢

2

Al &)

i A
HAade

)
Y

2

s#10 (10+4) C+

2 solutions

8189 - B. Stephenson

E e
g
L Nnde T &
£ &
A A
< El
#2 (10+7) C+
Zl=Léo
i1l ml=Pao
o{=Vao

8192 - A. Davaine

GlHA LK@
A AGIA &
A F
H oo s
A L A A
E HA Q2
&
) W7
#2 (17+15) C+
Volage
GI€=Rose

(Z=Noctambule

8187 - S. Smotrov

@
) Wi
&)
W
f
i-§
244
&
s#l6vv (5+7)

8190 - J.-M. Loustau
& H. Gockel

«

#2 (12+11) C+

8193 - J. Quah

b 2
2 <
A A

Ay A

A
WA A RA
as & o

#3 (16+11) C+
Gl¥=Rose-Lion =®¥=(1,5)
@{=Fou-Lion ¥=Tour-Lion

3
4

a HwsH
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8194 - 1. Bryukhanov

5> pee
=

& A -

SHY (5+2) C+
Circé

8197 - P. Tritten

jui
W

h#2 (2+1) C+
b) £¢4 ¢) Ng4
Anticircé

8200 - Z. Zach

2
L @K

g

h#2  2.1.1.1. (3+2) C+
b) +.£.h3, duplex
Messigny
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8195 - V. Sizonenko

2l
&
Wy
e
2l
Ml 41, (3+2)C+
Zl=Locuste

8198 - K. Mlynka

of <
v

h#2 2.1.1.1. (0+2+1) C+
Circé diamétral

" =Piéce Royale
af{=Archevéque

¥ =Pion Bérolina

8201 - S. Saleti¢

i
A

&

h=3* (2+2) C+
b) apres la clé

8196 - K. Mlynka

F
&
h#2  2.1.1.1.  (1+2) C+
0-position
a) d0h8—h4
b) H 315
Annan

8199 - P. Tritten

a
o

Wy A

h#2  2.1.1.1. (1+3) C+
Back-to-Back

8202 - S. Smotrov

Wy
i
oo
&
\%
hs#5 (1+2+2) C+
Voir texte !
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8203 - V. Kotésovec

o
IE
IE &

hs#7 0.3.1... (1+4)C+
IE=Lion

IE

8206 - Y. Tallec

4

8204 - V. Kotésovec

3
A
&

h#10 0.1.1... (2+3) C+

8209 - Z. Zach

4 F 3
K4k A

Ay
A jut

h#2 duplex  (3+7+1)
Anticircé Maléfique
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8205 - V. Kotésovec

m
oo
»
I
h#7  3.1.1... (2+3)C+
»=Moa
mm=Sauterelle
8207 - J. Stii
F 9 3
&
oo
sh#20 (1+3) C+

Anti-Andernach
Circé Contre-Parrain

8210 - F. Pachl & R. Kuhn

|
& 4
<
-]
© A
i a
A =
A7

h#2 3.1.1.1. (1+7+5) C+
Take & Make

Wl=Tour-Lion <{=Fou-Lion

¥,=Noctambule

« I
A
oo
&
h#8  3.1.1... (2+3)C+
=Mao

Im=Sauterelle

8208 - L’. Kekely

@
A
A
F WATE ¥
A
A
TN & ss#l (8+5) C+
b) &£b8—h8

Rois Transmutés

8211 - S. Smotrov

&

A

a 4
4

[ 3> Do

W

H amw

! Y
2% ]
“woo

h#2  2.1.1.1. (6+13) C+
Gl =Rose
IM=Tour-Lion
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8212 - L. Anyos

o
F Y

F

&

g
h#3 0.1.1.1.1.1. (2+5) C+
Circé

Take & Make

8215 - V. Rallo

“ 4

&

o
m
I

h#5  0.2.1... (3+3)C+

Imm=Sauterelle

8218 - G. Jordan

8213 - S. Luce

m 2
4 4
A A o
A
& AAAAR
4

£ A

F 3

sd#6 2.1.1... (8+10)C+

b) @ad4—él

h#4 (3+4) C+
Plus-Value

8216 - J. Pitkanen

A Ay
A

4 A
& jui

hs#5 (7+4) C+

8219 - S. Luce

K o
41 1

AA/ L
jui
AR
F 3

8214 - J. Rice

4
AE4
A &)

12> Do [ OG-

h#4  2.1.1...
Circé Echange

(3+6) C+

8217 - M. Cioflanca

W
o 4
4 &AL A
Y
A4 AA
W A
f Y
&

hs#5 2.1.1... (9+10) C+

8220 - R. Kohring

2
F 3
2

&

IE S>>

1B & sh#7 (6+7) C+

Plus-Value

Circé Echange, AMU, M=Sauterelle
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L2 @

sh#24 (5+4) C+
Alphabétiques
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SOLUTIONS - PHENIX 282

DEUX-COUPS

8125 - Nicolae Popa
1.£)d6? [2. W x g6#]
1... 264 2.\ 7# mais 1... K é4!
1. W32 [2.W¢7#] 1...fxg3 2. Wxg3# mais 1...h4!
1.5)¢3? [2. %W xg6#] mais 1...fxg3!
1.2d42 [2.Wxg6#] 1... .64 2.4)é6# mais 1...é4!

1.22h4! [2. % xg6#]

1...8.64( K é4,64,xg3)

2. W d( N3, Wxd5, W xg3)#

Deux mats changés sur la défense 1...2.¢4 et
plusieurs essais du Cavalier blanc.

8126 - Charles Ouellet
1...A¢6(fxé5,6x13,€3)
2.0 %¢6 A (b4 B, N\éxT3, H f4)#

1.&xa7? [2.9)¢6# A]
1...fxé5 2. Wba# B mais 1... £.d7!

1.5)gf7? [2.Wb4# B]
1...A¢6(6x3) 2.0 %¢6 A () xf3)# mais 1...¢5!

1.5)\é7? [2.9b4# B]
1...¢5(&x£3) 2.9 xf6( &) x£3)# mais 1... Ag6!

1./2d3! [2.%W¢5,Wh4a# CB)
1...8¢6,6x13(¢5, g cd,éxd3)

2. We5 C (Wxe5 C,Wb4 B, E f4)#
Outre le theme pseudo-Le Grand, le jeu d’essai
montre une forme inédite en monochrome du
théme Monkey alors que les Cavaliers blancs
suite a une méme défense noire jouent tour a tour
sur f7 et f3 : une idée d’abord esquissée dans le
7461 (Phénix 2016) mais ici correctement présen-
tée avec en plus des mats changés et transférés.
Au total quatre auto-blocages dont trois actifs sur
les cases noires du champ royal et ouverture de
deux lignes blanches dans la variante principale
du jeu réel (auteur).

8127 - Givi Mosiashvili
1.¢xd4? [2. E x¢5,H é5#]
1...¢cxd4 2. Wc6, W e6#
mais 1... &xé4!, bxg4!
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1.51bd3? [2. B x¢5# (2. E 659)]
1...¥92xc4(bx¢4) 2.9 ¢6( H &5)# mais 1... K ¢8!

1. fd3! [2. 2 é5# (2. E x¢57)]

1... & x¢4(doxéq, K eQ) 2. H x¢5(We6, Wh7)#
Sushkov, paradoxe Dombrovskis, pseudo le Grand
et clé ampliative : un contenu moderne.

8128 - Abdelaziz Onkoud
1.£.¢8? [2. £ xad#] mais 1... K x¢3!
1.9 d87 [2. % d5#] mais 1...dx¢3!

1.267! [2. &.07#]

1... K x¢3(dx¢3) 2.0 d2(D¢5)#

Deux défenses anti-Levman (le contréle d’une
case x du champ royal noir par une pi¢ce blanche
est supprimée par le coup matant, qui n’est pas
effectué par cette piece ; ceci est possible car le
coup noir précédent a permis a une troisieéme
piece blanche de controler x, ce controle n’exis-
tant qu’apres le coup matant) ; du fait du blocage
en ¢3, les mats sont également Somov B2.

8129 - Abdelaziz Onkoud
1.2 h7? [2.g7#] mais 1...é5!

1.2 £1? [2. 2 f4#] mais 1...d3!
1.2 b5? [2.5)g5#] mais 1...d5!

1.g7! [2. £ h7#]

1...d3(é5) 2.¢3(£ g5)# mats Somov B2
1...Ag3(AET) 2. xg3(Dxd6)#

Les essais détruisent des batteries blanches (mas-
quées et indirectes). Les Noirs se défendent en
ouvrant les lignes abandonnées. Les mats sont de
type Somov B2.

8130 - Vasil Dyachuk
1...Ab4 a 2. L xbd#
1...Ed5b2.2b5#(2... Exb5?)

1.A%é47 [2.L)é5# A]
1...Ed5b2.22d2# (2. 2£b5? E xb5!)
1... K x¢4 ¢ 2.We2# B (2... Ex¢2?)
1...¢xd6 2.2\bo#

mais 1...éxd6!
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1.E xé4! [2.%%¢2# B]

1...Ex¢4! ¢ 2.0é5# A (2.¢2? K x¢2!) Nietvelt
1...Ab4 a 2. K xd4#

1...8h52.WeoH

Le Grand et parade Nietvelt (les Noirs s’auto-
clouent ou effectuent un mouvement Pelle parce
que la menace les déclouerait directement ; les
Blancs exploitent ce clouage par la suite), mats
changés, cycle des défenses noires.

8131 - Valery Shanshin
1.2 xgd? [2.0é3#]
l...Af~2.00)d2# A
1... 8¢5 2. Wx{7#

mais 1... Axd4! a

1.2 d5! [2.22é3#]

1...AAxd4 a 2. Wxd3# X (2.2)d2? A €2¢5!)
1...2.¢52.2\b6# changé

1...¢xd5 2.9 xd5#

Secondary anti-Dombrovskis paradox (new idea) :
Aa! -aX(A?) (auteur).

8132 - Valery Shanshin
1.AXE5? [2. £.64#]
1... 2 xd3(E xd3) 2. 2d2(H¢6)#
1...Ad6 2.2\ é7#

mais 1... 23!

1.2 xé5! [2. 2 xfo#]

1... & xd3( & xd3) 2./ d2( 2 x¢7)# changés
1...g4~(fxé5) 2. 2h3(E bxés)#

Mats changés avec Novotny Finnois parfait
(auteur). Demi-batterie blanche et création de deux
batteries blanches.

TROIS-COUPS

8133 - Petrasin Petrasinovié¢

1.%b5? mais 1...a6+!

1. % f5+2 mais 1...g2¢4!

1.%Wb3+? deco 2. W17 [3. £.64#] mais 1...€0¢5!
1.%d3+? mais 1...¥286!

1.%%¢8? blocus mais 1...3!

1.W637 [2.Wé4#]

1., dec6 2. W67 [3. £.64, 0 d6#] ded5 3. Wéd#
1...d2¢4 2. 222+ dobd 3. Wb3# mais 1...fxé3!

11092

1.5a5! [2.Wd7+ decd(dé5) 3. Wd3(Wd6)H]
1...€0d4 2.9 d3+ €45 3. Wd6H

1... 4065 2. WS+ dedd 3. WcsH

1...%006 2.Wh7 [3. 2 64#] ¥ed5 3. Wed#

8134 - Petrasin Petrasinovié¢

1...152.91é6 fA(fxg4) 3.2\ é5( 2 d6)#
1.£2.65,214,2 ¢3? blocus

1...16 2.5)é6 [3. E d6#] £x€5 3.2\ xé5#

1...d2¢52. . 2d6+ decd doc6 3.4)65# mais 1...12!

1. 2.b8! [2.5)85+ g2 ¢S5 3. 2 d6#]
1...d2¢52.2d6+ doc4, doc6 3.5)é5#

1...f6 2.2066 [3. A d6#]

1...12 ne réfute plus car la clé a joué au-dela de la
case critique é5.

MULTICOUPS

8135 - Mykola Chernyavski

a) 1.2 al! blocus

1...40¢2 2. ¢4 deb2 3.8 ¢3+ o2 4. N\E3#

1...4062 2. ¢4 dexf] 3.f3 dog] 4.2 g3#

b) 1.Ad7! €23 2.6165 ¥af4 3. 2 h4 €0¢3 4. & o5#
3...49f5 4 E#

0)1.212! c32. )¢5 debd 3. L &1+ b54. D b2#

Joli tanagra avec cinq mats différents et les clés

jouées par chacune des pieces blanches.

8136 - Olivier Schmitt
1.Hg82 [2. L fR#] 1...4exg8! 2. 266+ K{7!

1.2 a4! clé ampliative [2. £ b3+ o xé8

3. H g8+ K {8 4. O xf8#]
1...42¢6 2.2 g5 [3.2b3#] Ef3 3.d3! [4.2b3#]
X xd34.2d7+ <of7 5. Hgl! [6. E 8#] L.g7
6. xg7# (5... 92 xg8 6.2 &6# modele)

3... K54 Qb3+ E5(Ed5) 5. 2d6( L xd5)#
3...48017 4, 2b3+ d0xé8 5. K g8+ E 8 6. H xf3#
Grace a un aller-retour du £ d7, la Tour noire peut
étre déviée dans I’avant-plan, évitant ainsi une
interception.
1...Ef32.%d7!(2.d3? E xd3! car le Fou blanc ne
peutrevenirefficacementend?)[3.d3,£d6+, E 1]
2. 8653.d3 Exd3 4. Zf1+ Lf4(L16)

5. B xf4+( K xfo+) deg8 6. X f3#
2...h6,b5 3.2\ d6+ 218 4.\ 5+ def7
5.5\ (x)h6+ g6 6. 2. xd4#
1...Ef62.82b3+ €2x¢Q 3. H o8+ K8 4. K xf8#
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8137 - Baldur Kozdon

1.2 b5+? mais 1... A xb5!, £ xb5!, K xb5!

1. 8.b57 [2.8d5,9d7#] £xb3 2. £d7+ £66
3.8 x86+ Wxé6 4. W x4+ doxf4 5 5\h3+

e f3 €25 0xh3 6. 5 2# mais 1...Wxb3!

1.226! [2.2.¢8+ £d7 3.2.xd7,Wxd74]
1...£.xb3 2. 8.¢8+ 266 3.2 x66+ Wxé6

4.9 xfA+ doxf4 5.6\h3+ def3, ¥ f5,gxh3 6. 1 24
1...Wc2 2. Hbs+ & xbS(E xb3) 3. Wd5(Wd7)#

8138 - Guy Meissonnier

[L’auteur corrige un vieux probléme d’Horatio
Bolton (Chess Player’s Chronicle du 31 Juillet
1841, ID WinC=42375), démoli par 1.22f7! (mais
déclaré C+ dans WinChloe si on impose un mat
par Pion).

Blancs : &4 E¢8 A\d8 A ¢2 ; Noirs : ¥2d4]
1.2g6! blocus, 1...%f5 2.00¢7+ <of4 3.5\¢6
€0 f5 4.6\65 dof4 5.0\13 d2f5 6.\h4+ def4 7.g3#

8139 - Daniele Gatti

1. d7+! Exd7+ 2. Wxd7 E¢7 3. Wx¢7+ doxcT
4bxa8=H! (4.bxa8=W? pat), 4...¥92¢6 5.L¢6
doc7 6.£.a6 d2c6 7. 5 c8%

La variante principale de la solution est la seule en
sept coups. Deux sacrifices blancs.

8140 - Olivier Schmitt

1.2Ah6! [2. ) fT#]

1...AAh8 (1...Ad6 2.\ 7+ Axf7 3.£.a5 A4
4.8.¢7+ Ad6 5. 2. xd6#), 2. &.15 [3.14#] Ago
3.2h3! Ah84.2a3! [5.2b2+ ¢3 6.d4#] K2
5.8b2+! Exb2 6.d4+! ¢xd3 e.p. 7.4+ do¢4
8.8 g2#

La piéce matante se positionne puis un pré-blo-
cage peut étre forcé grace a un sacrifice de dévia-
tion qui évite un échec (auteur).

8141 - Olivier Schmitt

1.Hd2+? €¢3 2. 2 d3+ ¢xd3!

1.2 é4+ d0d5 2. Hé3+2 ded4 3. 2 d3+ ¢xd3!

Il faut donc d’abord éliminer le Pion noir ¢4 mais
1.Hé4+ sod5 2.2 xgd+? doé5 3. Hé4+ doxfs!
réfute. Il est alors tentant de jouer 1.2)g7? protége
le Pion blanc f5 [2.2)é6#] qui ne va pourtant pas
apres 1...¢€5! car la Tour noire é8 couvre la case €6
(mais pas 1...66? 2. H é4+ ded5 3. K xg4+ €0é5
4. Hé4+ dod5 5. E xé6+ dod4 6. 5 xd6+
do¢3(2¢5) 7. Hd3(E d5)#, la Tour exploitant
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deja ici la protection du Pion f5 par le Cavalier
blanc).

Clé:1. K é4+! 0 d52. H é6+! g2 d4 (effetparadoxal :
c’est en obstruant la case ¢6 que la Tour blanche va
permettre au Cavalier blanc de menacer mat sur
cette case), 3.4\ g7! [4.H é4+ dod5 5. H &2+ dod4
6.0)66#] L.g8 4. H é4+ dod5 5. K xg4+ g5
6.Hé4+ dad5 7. Hé3+! dodq 8. Hd3+ ¥é5 9.g4!
[10.2g3#]9... %014 10.0h5+ €2¢&5 11. 2. g3#
9...A2 10. £.¢3+ €14 11.20h5# modéle
La Tour blanche doit jouer en ¢é3 pour couvrir la
troisiéme rangée, anticipant ainsi la fuite du Roi
noir en 4.
3...8¢7 4. Hé4+ dod5 5. xgd+ €eé5 6.Hé4+
€0 d5 7. H &2+ dodq 8.L)E6+! AxE6 9. Hd2+
9...¥2¢3(2¢5) 10. 2d3(Hd5#
La Tour blanche doit revenir sur sa case de départ
car elle serait capturée en é3 (7. £ é3+7 8... €2 x¢&3).
Les parades 3...£.¢8 et 3...A¢7 couvrent aussi
la case d5. C’est pourquoi les Blancs doivent soit
accorder une case de fuite en f4 au Roi noir soit
effectuer un sacrifice de déviation (auteur).

8142 - Olivier Schmitt
1.Hal?[2.Ea3] mais 1...d5,g1=%% 4!

1.Ed1! [2. 2 d4#]

1...652.2d3! [3.Eb3+] ¥e¢d 3.2 xd7+ d2b4
4.5d3 dec4 5.Hdl+ <=b4 6.Hgl! h6! 7.h3!
(7.h4? h5 8.2.d3 €2 9.2 x¢2 ¥#a4 ne mate qu’au
13%m¢ coup), 7...h5 8.h4 blocus, 8...%a4 9. Hal+
¥ob4 10.5a3 gl=W 11.Eb3+ #ad 12. & xb5#
Les Blancs ¢liminent un Pion noir puis forcent
le Roi noir a jouer dans 1’avant-plan, permettant
ainsi de jouer a tempo le coup 9. Ebal+.

(6...h5 7.h4 €2a4 8. Hal+ etc. mate en trois)

A noter I’essai 1.%a2? [2.Ebl+ a4 3. £dI1#]
¥2a4! car le Roi blanc empéche ici 2. H al+ suivi
de 3.H a3 (auteur).

ETUDES

8143 - Alain Villeneuve

1.£.627b5012.£.d1 d4!! (2...492¢4? 3. & %61 b4
4.262+!;2...b4?7 3. £2b311 d4 4.&é611 d3
5,650 d2 6.97¢471=), 3. £.62 (3. £.¢2 bal),
3...b411 4.%¢6 d3!! (force I’entrée du Roi ;
4...b3? 5.%¢5), 5. 2.xd3 dd4 6.2 g6 ¢5-+
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1.£é6? b5 2.&é5b40 3. £62 b3 4. £d3 b2
obtient le passage en ¢4 ou d4 (4...¥eb4? 5.&d4[]
b2 et ici, les Noirs au trait auraient ... ¥2a3!!
6.2¢200 {2bl1?...9b3!zz},6...99a37.S¢501=)
5.8bl1 decd! 6.4 de¢3 7.%¢3 d4+ 8. L2 ¢50]
9.£64¢410.£b1 d3+ 11.L¢é3 €#b3 12.Ld2
debd! 13. £.a2 02301 14. 2b] deb3[] 15.Lé3
de 301+ blocus

1.£.d3!! b5 2. 2.b1!! le plus loin possible du Roi
noir, mais aussi des Pions.

2.8¢27 dac4!! (2...d4(b4)? 3. £.d31] b4(d4)
4.8¢é601), 3.&x¢6 b4! (3...d4!), 4.Lb6 (4.2d6
d411 5.&¢5 d300), 4...d4 5.&a5 b3 gagnant un
temps essentiel sur le Fou : on peut comparer avec
I’analyse du deuxiéme coup noir.
2.2067b4013.2b] gecd-+;2.LE6? ded4!
(2...b4! 3.L¢é5b3 [ et ... %eb4) 3.2b1 ¢5-+
2...b4

2...¥2¢43 . Hxc6!(3. 222+ dec54. 2b111),3...b4
(3...d4 4.&b6! idem), 4.2b6! (4. £.a2+! b3
5.2xb3+01)), 4...d4 5.&a5] b3 6.Ladll b2
7.&a3l =

3.2.a2!! la case clé, empéchant a la fois ...b3 &
...%0c4 (3.£.¢27 24! ou 3.L¢E6? decd!)

3...d4 ce serait perdu si le pion était encore en b5,
a cause de la possibilité ... geb4

4.6 1d35.26é51d26.2b31 seule fonctionne
la défense en serpent de mer. A noter : les petits
serpents de mer des essais ne suffisent pas.

Yos

8144 - Pavel Arestov & Daniel Keith

Rappel théorique succinct (qui permettra de mieux
comprendre les défenses noires sur les mauvais
coups blancs) : des Pions espacés de cette fagon
gagnent tres généralement lorsqu’il s’agit de deux
pions Fous car il reste suffisamment d’espace a
I’extérieur pour un débordement de Roi. Dans le
cas présent, la régle est plutot a la nulle, le Roi noir
bloquant le Pion d et le Fou bloquant le Pion g,
ce Pion étant suffisamment prés du bord pour ne
pas permettre au Roi blanc de déborder. Cette étude
ne représente évidemment pas une exception, mais
illustre un cas de gain lorque le Roi noir n’est pas
encore en place... et le Fou noir trées mal placé
pour tenir le role qui est habituellement le sien.
1. Df4+7 dof7! 2.%E5 (2.5 La5!),2... &¢T7+!
(2...£.d82 3.&d6!+-), 3.Ld5 L.f4! (3...€2¢7?
4.d4 814 5.5¢6!+-),4.d4 £.E3! (4...42E7?
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5.&¢6+-), 5,285 LET! 6.d5 £.¢5= par exemple
7.g5 £.d6+ 8. L5 £.¢59.g6 £.d4

1.&d5+? d2g5= par exemple 2. 25 &2

(2... 8477 3.04 € £6 4.5 cd+-), 3.d4 €16

1.&65+! d0g52. 215 &.¢7+3.2d5!

(3.2€6? £b6 4.L¢5 L.¢7+)

3...2b6 4.d4 216 (4... €214 5. L ¢d+-)

5.&¢4! £.a7 I’objectif des Blancs est de jouer d5
ET &¢6. Il est tres instructif d’étudier les défenses
des Noirs sur les deux mauvais coups Blancs pos-
sibles ici.

6.L¢3!!

6.£d3? £b6 7.&¢3 é7! 8.g5 d2d6! 9.g6
(9.&¢4 £.d8!=),9...¢2d5 10.g7 £ xd4+= échec
6.d5 €2¢5! 7. 2.¢6 par exemple 7...%2d6 (7... £.63
8.&b5 €2d6=), 8.g5 £é3 9.¢6 £h6 10.&b5
d2¢7! la fameuse correction de I’étude de Chéron
(10... £g7? 11.&b6+-) 11.&¢5 (11. &7 L.g7
12.¢5 £8+; 11.&a6 £¢7,818), 11... &18+=
6...2Db6(6... £b8 7.&b4 L£a7 8. L ¢4 transpose)
7.2d3! La7 (7... 8¢7 8. ¢d+-)

8.L¢d4 £b6 9.d5 ¥é5 10.Lb5! Iexplication du
sixiéme coup !

10... 227 11.&¢6 £b8 12.£¢8 (12.£.d7)
12.&£b7? £.d6 13.2¢6 £b8

12...£.d6 13.g5 gain

8145 - Volodimir Samilo

La passionnante étude d’Halberstadt de 1930 a été
commentée et analysée en détail par Alain Pallier
dans le numéro spécial de Phenix (px 278/10940),
jenelesreprendrai donc pasici. Le Roinoiry esten
g3. Et si personne n’a trouvé a redire a la solution
de Halberstadt, les EGTB ont fait apparaitre des
démolitions. La modification apportée par I’auteur
corrige complétement I’étude. On peut regretter
que le coup &¢l! ait disparu, mais 1.&a2! reste
une clé tout a fait satisfaisante.

1.&b3? dexf3! 2. &2 deé2=

1.&b2 €#¢5! 2.50b5 d6 3.&¢3 w6 4.d4 dod7
5.f4 Aag 6.¢8=W+ dexc8 7.5\ xd6+ ded7=

1.&a2! dexf32.&b3!

2.b1? €21 3.l dél=

2...9014 3. &¢2! g5 4.Ld3 216 5.2 d4 €2é6
6. ¢5 gain
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8146 - Volodimir Samilo
1.5)d6 Eé52.67 Ad3+3.&¢3 K x¢7
4.5\¢8+ doc7 5.5)x&7 AéS 6.¢5 AdT=

1.67 Ag4!

1...E¢&52.0\f6! Ad3+ (2... Ex¢7 3.5)d5+ ec6
4. NxET7+), 3.L¢3! M xE7 4. 0\d5+ b7 5.0%x¢7
AES5 6.¢5 Ad7 7.6+ do¢7 8.5)d4!+-
1...Ad3+2.D¢3! Eé53.0)16

2.¢5+!

2.5)d6? M 53,05+ do¢64.68=1+ B x¢8 5. 4)%xé8
A5 6.5 a5+ (6.)d4+ ded5!=), 6...ded7=
2...E x¢5(2...%¢6 3.0)d4+)

3.%¢5 A5 4.0dT7+!! (4.5 ad+? dea7!=)
4...4 xd7 nous avons ici la position au deuxiéme
coup d’une étude d’Halberstadt (1°-2° Prix, 1938)
qui souffre hélas d’une démolition au premier coup.
5.2a3! (5.2b3? Ag5+6.¢4 A6 7.0)16
Ag7!=;5.L¢3? dc5! 6.5)d6 Af6=)

5...90¢6 (5...%9¢5 6.20d6! A6 7.064+)
6.2a2! et les Noirs perdent par zugzwang. Les
Blancs n’ont pas de gain en force, et s’ils étaient
au trait, ils devraient, pour gagner, jouer 2al ou
&bl.6.2b4? A¢5! 7.5 ¢7 Aab+ 8.9 xa6 ¥d7=
ou 6.2b2 Ae5 7.21d6 Acs+ 8.5 x4 ded7=
6...%2¢5 (6...%b6 7.4\¢7! Af6 8.0d5+)
7.22d6! Af6 8.5)é4+ A xé4 9.68= gain

8147 - Péter Gyarmati & Mario Guido Garcia
1.&16! Ah7+2.2g7 (2.2g6? Afd+=)
2...4g53.h4! (3.2g6? Aé6 4.h7 Af8+=)

3... 66+ 4.217 (4. 2167 AfR=)
4...22a25.063! (5.h7? Ag5+6.2g7 Axh7=;
5.0¢8? AT+ 6.2¢7 (6.8 Ac6+=),
6...Ad5+=)

5...99¢7 (5...%2¢5 6.5\ éc4 A8+ 7. LER+-)
6.2\ b5+!

Essai : 6.20d¢4? Ad8+ 7.268 L.x¢d! (7...£b1?
8.4)d5+ ¥2¢69.4\¢3 £h710.&xd8 d2¢511.5)d2
dod4 12.5)¢é4 Ao+ 13.0¢E8 €és5 14.218+-),
8.h7 (8. x¢4 A7 9.L¢7 Ao+ 10. 17 AdS+
11.&g7 Aé6+!=), 8...Af7! (8...Ad7? 9.h8=W
A7 (et menace de nulle par Ad6+-A¢8+-Ad6+
sur tous les coups de Dame), 10./\d5+!! £.xd5
11. %9 ¢3+ dod6 12. Wha+!+-), 9.2 x¢4 AhS

10. 218 €2d8 11.£5)¢5 Ad7+=

6...92d7 (6...492¢6 7.5)¢3 A8+ 8.LgT7+-)
7.20¢3! (7.h7 A g5+ 8. L g7 Axh7=)

7...2b3 8.5)é4!

Essai : 8.4)¢d5? £.xd5 (ab) 9.5 xd5 Ad8+ (ba)
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1007 €68 11.h7 A7 12.5)f6+ &7 13.6) g8+
&8 14.5\h6 A8 15.xh8 € f8=

8..2228. . Ac69.Lf6 AR (9. AET 10.h7+-)
10. )¢5+ €268 11.2xb3+-

9.\ d5!!

9.4)f6+2 sed6! (9...4c82 10.6)fd5 {10.5)éd5
Ad8+ 11,068 £b1 12.0167+ €2¢7 13.h5 Abco
14.5)g6 £a2 15.07 &7} 10... &d8+ 11.5g7
A6+ 12,58 MdT 13.h7 Afo+ 14.5)1xf6 Ags+
15.£1¢d5 Axh7 16.&xh7+) 10.21fd5 (10.h7
Ag5+11. g7 Axh7=;10.5)64+4d7 {10.. 865
11.0¢3+-} 11.1d5+- transpose dans la position
du neuviéme coup), 10... £bl=

9...Ad8+ (9... £xd5 10.2f6++-;9... Af4
10.£)6f6+ d#d8 11.h7+-)

10.5g7 Mé6+ (10... £xd5 11.5)g51+-)

11.&g8 AdS

11...Af4 12.90éf6+! (12.06¢3? Axd5 13.2g7
Axc3=), 12...48¢6 13.h7 A g6 14.h5 (ab),

14, Ah8 15. g7 (ba), 15... £b1 16.5) 4+ def5
17.2)g6 €2¢6 18.2.0xh8 £.xh7 19.2)xh7+-
12.50g5! (12.h77 £.xd5+ 13. &7 & xéd4=)
12...£.b1 (12... & xd5+ 13. g7+

13.h7! (13.h5? Aé6! 14.h7 £ xh7+ 15.20xh7

¥ d6!=)

13... £ xh7+ 14.22xh7 Aé6 15.5)%x66 (15.Lg8?
Ad4! 16.05 Af5!1-)

15... 48 %66 16.g7! (16.h5? de7=)

16...%2xd5 (16...A¢6 par exemple 17.h5 Ad4
18.£)¢3 &7 19.h6 AE6+20. g8 Ags 21.6) g4
o6 22. g7 dof5 23.5)é3++-)

17.h5! gain

8148 - Jaroslav PolaSek & Emil Vlasak

Si le Roi noir était en b8, la position serait nulle.
1.2d4? €ob8! (1...¥2d8?2.¢5 f5 3.66! maintenant
les Noirs sonttrop lents: 3... $0¢8 4.0 ¢&5 g4 5.fx g4
fxgd 6.4 b8 7. xgd dea7 8.5 b6

9. g6 decs 10.Lf7+-), 2.85 5 3. 8¢5 deg8=
1.65? £5! 2.5 d4 €eb8 3.667? sea7 4.L¢5 g4+
1.2¢3!! €2d8 (1...¥#b8? le plus simple est 2.f4
(bien que la marche directe a I’aile Roi gagne aus-
si:2.&f2 da7 3. Do3 deb6 4. Lgd de¢5 5.Lf5
0 d6 6.Lg6 w@e5 7.7 ded6 8. D18 €6 9.dxé6
dox¢6 10.2¢8 dod6 11. 17 g5 12. 267+
12... 404 13.&xf6 doxf3 14.65 g4 15.66 g3
16.67g217.68= g1=W 18 Wh5+ ¥eé4 19, Wes5+
dod3 20.Wx¢7), 2.4 gxfa+ 3. x4 doc8 4. 15
08 5.Lgb e 6.Lg7

1...662.dx¢é6 ¥0d83.d4 dé74.&d5 voirlaligne
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principale 4... % d8 5.&¢5 &7 6.Lb5

2.Ld4! (2.&d3? é6!=)

2...%2068 (2...¥¢8 3.d6!! voir ligne principale ;
3.657 51 4.66 €2b8! 5565 g4 6.fxgh fxgd

7. 514 dea7 8. xg4 dob6 9. 14 doc5 10.LE5
b5, e bo-)

3.2¢5 (ou 3.&¢4 d2d8 4. ¢5! transpose ; 3.65?
£5 4. c4 ddS)

3...¥2d8 4.L¢4 la triangulation conduit au zug-
zwang.

4...66 (4...42¢8 5.d6!! 6xd6 {5...¢xd6 6.52d5
doc7 7.2566 d2d8 8.¢7+ goxcT7 9. L xET+-;
5...66 6.d7+ les Blancs vont liquider les Pions de
Iaile Roi puis revenir en b7}, 6.&d5 €eb8 7.2¢6
o7 8. L¢7 a6 9. d8 Yeb6 10.Ld7 ; 4... €2¢8
5.2b5)

5.d%xé6 ¥¢7 6.b5 (6.Ld5 d2dl 7. ¢5 deé7
8.&b5 n’est qu’une perte de temps)

6...92x86 7.2 a6 &5 8.La7! (écho)

8...8066 (8... 404 9. b7 dexf3 10.xc7 gd
11.&£d8 {ou 11.&d6}, 11...g3 12.¢7 g2 13.¢8=1
g1=WF 14 W5+ de¢3 (14, &2 15 Wxf6 gain
EGTB} 15.%¢5+)

9.&b8! (9.&a8 n’est qu’une perte de temps)
9...%d6 10.2b7 gain

8149 - Steffen Slumstrup Nielsen

& Martin Minski
1.67 B ¢82. 817 (277 Exg8-+:2. £b3+7 sed2
3.b7 Kb 4. .7 £.d7-+)
2...E a8+ 3.&b2! (essai thématique : 3.&b3?
8.134.68= H x¢8 5.2 x¢8 h3-+ position X avec
©b3).
3...2134.68= X x¢8 5.2 xé8 h3 position X
6.2.a4+ €0d2 7.2d1!! (7.66? h2 8.7 h1=W
9.68=1 Wrcl+ 10. a2 £d5+ 11.2b3 W2+
12.&a3 Wxb3#)
7...492xd1 (position X sans £.¢8)
8.66 h2 9.67 £xh5 (9...h1=W 10.68=1=)
10.b7 h1=W11.b8= 1,1,

8150 - Michal Hlinka & L’ubos Kekely

1.29d2 Exé4 (1...9%¢52.8¢7 do¢6 3.5+
1...Exb62.2a7+-;1...dex¢4 2.8 ¢7+-)

2.b7 (2.£2a7? M2+ 3.9 x€2 ¢1=W 4.b7+ dox¢4
5.b8=W WD+ 6,13 Wxh2=; 2.5\ f3+7 docs5=;
2.89x¢2? doxcd=)

2... K82+ 3.H%62

(3.2¢1? Exh2 4. & xf4 Eh8=)
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3...¢1=W 4. H) 3+

(4. £.a7+7 dox¢d 5b8= WcD+=)

4...%0x¢4 (4... %084 5.5)d2+ dof5 6. & xf4+-)
5.22d2+!

(5.£.a77? Wc2+ 6.0 d2+ doc3 7.08=W Wxd2+=)
5...¢0¢3 (5...%2d5 6. & xf4+-)
6.£.65+! (essai thématique :
7.b8=1 Wxd2+! 8. 2.xd2 pat)
6...%0¢2 (7.0f12 Wdl+ 8. L2 ded3

9.b8=W Wed+ 10. gl Wed+=)

7.2 xf4! et gain par Zugzwang. Par exemple :
7. W d1+ (7. Wl 8.b8=W Wod+ 9 Hél
Whi+ 10. L2 Wha+ 11.2¢2 Wed+ 12.4\13
Wo2+ 13.&¢3+-) 8. L2 dod3 (8...Wal 9.b8=1
Wd4+ 10.&¢é1 Wel+ 11.0f1+-) 9.b8=1 W¢d+
10.&g3! gain.

Meredith, sacrifice, pat, zugzwang réciproque.

6.8 xf4? doc2 zz

8151 - Jean-Claude Wiart & Thierry Wiart

La solution semble assez simple. Il est donc
nécessaire que d’une part les sous-variantes soient
trés claires et d’autre part que les deux variantes
¥o 8 et d#¢7 présentent un certain équilibre. Pour
le premier point, le gain noir sur 2.xf8=W? est
clair. C’est bien. Pour le second point, la variante
de ¢7 avec harcélement par £)é8+ et £)d6+ est une
ressource assez évidente et on craint de tomber
dans un schémaidentique sur ¥ ¢8. Heureusement,
pour la variante ¥#¢8, la défense est différente et la
ressource par pat est une bonne surprise.

1.&b7? Wx¢7 2.a8=1W Wed+ 3. &b L.d6+
4.&2a7 L5+

1.6xf8=1W? W8+ 2. b7 We8+ 3. 0b6 W6+
1.Eh7! Wxh7 (1...Wg8 2.6xf8=1W+ Wxh7=)
2.6xf8=0\+ ¥2¢8 (2...%¢7 3..Axh7 h3 4./)\f6
h2 5.5)é8+ d2¢8 6.5\d6+ de¢7 7.4)é8+ ; et non
7.2b5+? deb6-+)

3.2Axh7 h3 4.0f6 h2 5.2)é4! h1=K! (5., .h1=W
pat)

6.2)d6+ ¥2¢7 (6...92d7 7.2b7 Ebl+ 8.20b5

X xb5+9.2a6 Kbl 10.a8=W Eal+ 11.&b7

H xa8 12.&xa8 do¢6 13. b8 ded5 14.&¢7 deéd
15.&d6=)

7.2)68+ ¥2b6 8. b8 Eh8 9.a8=/\+ ¥2¢6
10.Da¢7=
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8152 - L’ubos Kekely

1.0 d4 W¢l+ 2. &d5 Who 3. x5 W8, Whe=
1.d7+ €2d8 2.5\ d4 Wel+

2...h3 3.f4 Wh8 4.5\é6+ €2¢7 5.8=W+ Wxfy
6.\ xf8 h2 7.&L¢7 h1=W §.d8=1++-

3.&2d5 Wa3 (3...Whe6 idem)

4.£8=W+! (4.066+ doxd7 5.08=1 Wxf3+-+)
4...Wxf8 5.)66+ g2 xd7 (5...%¢&7 6.4)xf8 h3
7.&¢6 h2 8.&¢7 h1=W 9.d8=W+ comme aprés
2...h3)

6.2)xf8+ 2 ¢8

6...9¢7 7.00é6+ db6 8.0)f4 b5 9.L¢6
b4 10.Lxf6 (10.&xf5? dea3 11.&xf6
doxa2 12.&g5 a5=), 10...¥2a3 11.&xf5 dexa2
12.&g4+- car désormais, sur 12...a5 13.4d3
et 13.4)d5 sont les deux seuls coups gagnants,
impossibles si le Roi n’est qu’en g5.

7.2166 h3 8.\ g7+ €2d7 9.2 xf5 h2 10.4)g3 gain

8153 - Pavel Arestov

Une étude réellement difficile a la fin éblouissante.
1.5)¢3 Exé3 (1... 8b5+2. 5 &2 & xE2+3.51%é2
Wh1+ 4. &12+-)

2.Wxg7 (2.d8=W Wrxd§ 3.4\ f4+ dog4=)
2...8b5+ (2. Ef3+ 3. 52 Ex2+4.&x2
Wo3+ (4, Wa7+ 5. HE2+-}, 5.862+-;2.. . Wo3
3.Bh2+! {3.Wxh6+ degd 4 Wx¢3y, 3., dexh2
4. W xh6+)

3.2Axb5 Wxb5+ 4. L2 Wgs! 5, %W xh6+!!
(5.d8=1? Wo3+ 6. Lf1 Eél#H)

5...Wxh6 6.d8=YY Ef3+! en la cherchant, je
n’avais pas beaucoup aimé cette étude, mais c’est
parce que je n’avais pas vu ce difficile et tres joli
rebondissement !

6... Wxo67 Wed+!(7.LxE3? W g5+8. W xg5pat),
7...E¢68.Ha3+! dehd 9. Whe+! Whe 10. 9 d4+!
doo5 1. Hg3+ dof5 12. H 3+ dog6 13.Wd3+
d0g7 14.Wd7+ dog8 15. W+ deg7 16. W18+
doo6 17. W17+ dog5 18. W15+ dehg 19. E h3#
7.8 xf3 Wig+! (7...Wh5+ 8.Léd! (8.L63, 12
W3+ 9. L xf3 pat ; 8. L4 Wod+ 9. &é5 Wes+!
10.Wxg5 pat), 8...Wxg6+ 9. L d4! (9.2E5?
WoS+1),9.. . Wol+ 10.L¢d+-)

8.Wf6!! (8.1, L\ xf8 pat ; 8. )\ 4+ W xf4+ 9. L x {4
pat), 8...Wxf6+ 9.\ f4+ €2h4 10. 5 h2+ de g5
11. Z h5#
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8154 - Peter Krug & Mario Guido Garcia

Une étude qui me semble tres difficile a résoudre
sans ordinateur, mais qui n’a pas besoin de 1’ordi-
nateur pour étre comprise ! et ce dernier point est
essentiel. En bonne étude moderne, les défenses
noires sont au moins aussi difficiles a trouver que
les coups blancs.

1.8.16+? €oh7 2.\ g3 £.d4 3. £ xd4 A¢6+
4.89¢7 Axd4 5.5 xd4 fxg2

1.E h4! £.12! mais pourquoi jouer ce coup ? Que
permet-il de particulier ? La réponse est dans la
comparaison des positions (A) et (B).

1...gxh5 2.2 f6+ ¥eh7 3.5)f8+ «¥eh6 (3...¢2g8
4. H xh5+-) 4.g4!+- (A) permet 4... A4 5.g5#
1..g52.8xg5 8.d4 (2...%g8 3. 8 f6+-)

3. 816+! &xf6 4.\hxfo+ dog7 5. H g4+ deh6
6.2\ g8+ deh7 (6...%h5 7.5\ df6#) 7.4 df6+ €oh8
8.01¢7,.0h6 h1=W 9 H g8#

2.0g3+! (2. 2.16+2 dog8 3. H xh2 b2! 4. £ xb2
gxh5=; 2. Exh2? gxh5 3. & f6+ €oh7! 4. L\ f8+
(4. B xh5+ deg6 5.2 g5+ d#h6!=), 4...¥oh6 5.g4
(B), 5...h4, £ g3+ tous deux permis par le £.12!
2...%008 (2... %07 3.2 f6+ dog8 4. Hh8#)

3.0 f6+ €218 4. Z h8+ ¥eg7 5. E h7+!

Essai: 5.2 g8+? €9h6 6.4\ gé4 Ac6+! (6... £.d4?
7.Eh8+ dog7 8. Hh7+ €018 9.&¢7+-) 7.2a8 (a)
(7.&¢7 Axd8 8.Lxd8 A5 9.5 g4+ deh5

10. D gxf2 A xé411. Eh8+ e g512.5\ x4+ e f4=)
7..h1=W1! 8 H h8+ €27 9. & xhl g5! 10.gxf3
Axd8 11.£)é8+ gog6 12.EHd1 b2 13.0¢3 Aél=
5...918 6.5 gé4 Ac6+ (6... £.d4 7.&¢T+- ou
7.g4+-;6...b2 7.0d7+ deg8 8. L\ é6H)

7.La8!! (7.2¢7? Axd8 8. Eh8+ deg7 9. K g8+
do h6= position de I’essai (a))

7...fxg2!

i:7...Axd8 8. L h8+ deg7 (8...90¢7 9. H &8#),
9.H g8+ ¥2h6 10.4) g4+ €2h5 (10...¥eh7
11.5)éf6#) 11.0xh2 fxg2 (11...£.d4 12.g4++-),
12. Eh8#

ii:7...8¢58 Eh8+ eg79. K g8+ ¥#h6 10. g4+
doh7 11.0)¢éf6#

iii:7...2d4 8. Eh8+ ¥eg7 9. H g8+ ¥oh6 10.g4
h1=W (10...g511.20d6 £ xf612. & xf6+-),11.g5#
8.Eh8+ g7 9.5 g8+ ¥2h6 10. 2.67!

Essai: 10.Eh8+? deg7 11.Eh7+ €8 12./ g5
A xd8-+

10... A x¢7 (10...h1=W 11. 2.18#)

11. 2 h8+ ¥2g7 12. E h7+ €18 13.2)g5 AéS
(13...h1=W 14 & x{7#)

14. 5 xf7+ A xf7 15.5) é6#
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RETROS

8155 - Marken Foo

a) [l n’y a qu’une facon de mater avec le trait aux
Blancs : 1...Af5 2.0-0 Wg7# encore faut-il que
le 0-0 soit possible ! On note au passage qu’en
Duplex, les Noirs auraient de multiples fagons de
mater le Roi blanc :

1...2b7+ 2. xa7 Wxad#

1...Eh72.Hxa7 La6#

1...¢c52.&xa7 WcT# etc...

Essai : -1...2a6x%\¢8 et les Noirs sont libres.
Mais si le 0-0 est encore possible, la E a8 ne peut
étre issue que d’une promotion, qui nécessite au
moins deux capturesparle A b(bxax Eb7-b8=L).
Mais le Cavalier blanc ne pourra étre arrivé que
par b6 (en d6 il donnerait échec au Roi noir). Cela
impose alors que le Fou Dame noire ait été pris
sur sa case d’origine et donc que le Fou noir au
diagramme soit un Fou promu (sur case blanche).
Cette promotion n’a pu avoir eu lieu qu’en f1 apres
hxgxfl=£2.. Les Pions noirs ont alors capturé
trois fois, ce qui avec la capture du Cavalier blanc
en ¢8 fait quatre, soit une de trop.

Rétro : 1...g6-g5 2.b7x La8=L f7xHé6

3.a6x b7 Ad6-b7 et la cage se libére, puisqu’on
pourra pousser le Roi blanc en a8 avec un écran de
Cavalier en b7. Les Pions noirs ont alors capturé
les trois pieces blanches manquantes, et le 0-0 est
encore possible. Les Blancs peuvent donc décap-
turer gratuitement des le premier rétro-coup.

b) Ici il semble y avoir deux solutions.

1...5)%xé6 2. Eh5 & xh5#

1...\ 15 2.0-0 Wg7# 222

Mais comme dans a) il faut promouvoir un Fou
noir en fl, et alors toutes les captures par Pion
noir auront été faites sur cases blanches, ce qui est
impossible puisque le Fou blanc de case noire fait
partie des pieces prises. Le 0-0 est interdit.
Solution : 1...5)%xé6 2. Eh5 & xh5#

8156 - Marken Foo

Essai : On peut étre tenté de promouvoir un Fou
blanc qui reviendra en ¢l1. Il y a alors exactement
trois solutions, mais en 7,5 coups malheureuse-
ment :

1.h4 ¢5 2.h5 ¢4 3.h6 ¢3 4.hxg7 ¢xb2 5.gxf8= 2.
bxal=2 (W, A) 6.£x¢7 £b2,Wh2 Ab3 7.2.a3
& (W A)xcl 8.2 x¢l
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1.h4 ¢5 2.h5 ¢4 3.h6 ¢3 4.hxg7 ¢xb2 5.gxf8=2
bxal=W 6. & x¢7 W6 7.2 xd8 Wxd8

(C+ Jacobi 0.4 en 9 s), et a titre de comparaison :
Natch 3.1 en 3,23 s

Euclide 0.98 en 4,7 s

Popeye 4.69 en 26,7 s

Ceriani-Frolkin (£.) + Pronkin (W),

Cette combinaison (Fou, Dame) avec une posi-
tion « at home » ne semble pas avoir été encore
réalisée. Par contre beaucoup de combinaisons de
ce type (Ceriani-Frolkin + Pronkin) en 7,0 coups
avec d’autres pieces existent déja. La plus proche
est donc celle de Andrew Buchanan (2002) :
t1fdrfct/2p 1pppp/8/8/8/8/P2PPPPP/T1FDRFCT
1.b4 d5 2.b5 d4 3.b6 d3 4.bxa7 dx¢2 5.axb8=1
cxbl=£ 6.Wxb7 &bf5 7.Wxc8 & x¢8 avec le
Fou Pronkin au lieu de la Dame.

8157 - Francois Labelle

1.A¢3 €66 2.¢bl W¢7 3. We2 ¢d8 4.6d1!+ €2
5.\ ¢7# (C+ Jacobi v0.4 en 2 h 2 min 49 s)

Dans ce probléme, aucune capture et position in-
tégralement « at home ». Le coup 4.¢d1 !+ est bien
un auto-échec a cause de la capture Annan spé-
cifique 4...¢x¢1, suivie d’une anti-parade aussi
Annan spécifique 4...¢2.

8158 - Nicolas Dupont & Paul Raican

1.64 g5 2.Wh5 g4 3. Wxh7 g3 4.2 ¢4 gxf2+
58962 f1=K 6.8 x{7+ Eél+ 7. Lxé1#

(C+ Jacobi v0.4 en 6 min 45 sec)

Noter que Jacobi ne teste pas encore s’il y a une
démolition en un nombre de coups inférieur et il
faut donc reproduire le test progressivemenent en
6,0 coups (1 min 32 sec), 5,5 coups (19 sec), 5,0
(5 sec)... pour vérifier completement le probleme.
Dans ce probléme, sous-promotion noire et swit-
chback du Roi blanc, impliquant un « mat a dis-
tance » spécifique a la condition Retour. Le coup
6...H¢é1 n’est pas un auto-échec puisqu’il offre
un retour possible aux Blancs, qui prime sur la
capture (virtuelle) du Roi adverse.

8159 - Henryk Grudzinsky

1.d4 a5 2.d5 a4 3.d6 a3 4.dxé7 axb2 5.éxd8=4
bx¢l=W6.45)¢6 Wg5 7.63 WS 8..2.a6 bxgh
9.£.f1 (C+ Jacobi v0.3.2 en 1h 53min)
Pronkin(W), Ceriani-Frolkin(4)),switchback 2.11.
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8160 - Bernd Graefrath

1.h4 €6 2.h5 €5 3.5)a3 £.xa3 4.h6 Lxb2 5.hxg7
£ xal 6.2.a3¢47. Wbl &xg7 8. Wb4 6 9. W18+
£ x1810.£.¢1

C+ avec Jacobi en 19 secondes ! La condition
« Captures noires prioritaires » a priorité sur la
condition « Minimum » (= Minimum noir) et il
est donc possible de forcer des longs mouvements
noirs. Dans la solution le £.a3 protége la W3,
donc le Roi noir ne peut pas capturer par ¥ x{8,
bien que le coup de Roi soit plus court. Circuit du
218, switchback du £.¢1 et position « at home »
pour les Blancs. Ce probleme utilise des condi-
tions féeriques inversées par rapport a celles du
tournoi de composition rétro de St Germain au
Mont d’or 2017, qui demandait de combiner les
conditions « Maximum » et « sans capture » pour
un méme camp.

AIDES

8161 - K. Chandrasekaran

1.85 &fl 2,423 & h5#

1.8.g6 3+ 2.9h5 Z5#

Autoclouages préventifs et échange de fonction
des pieces blanches, avec une grande simplicti¢ de
moyens. Les mats utilisent bien sir les clouages.

8162 - Zivko Janevski

1.8b6 ¢4 2.92¢5 5)\é4#

1.¢2d5 ¢3 2.d6 é4#

Evacuation de cases noires associée a des auto-
blocages, jeu du Pion ¢2 et mats modeles sur la
méme case. Un charmant Meredith.

8163 - Michel Caillaud & Laurent Joudon
1.2.g6 hxg6 2. Wa7! Ned5# (2.W¢8?)

1.2.66 <6 2. W¢8! Nbd5# (2. Wa7?)

Antidual sur le coup d’attente de la Dame car il
faut éviter de clouer le Cavalier matant. Michel a
validé (corrigé?) cette position, vieille de quelques
décennies, mais nous sommes heureux de relire le
nom de Laurent au-dessus d’un diagramme !

8164 - Christer Jonsson

1.2.d4 ¢xd4 2. A g5 dxé5#

1.Ax¢3 2x¢32.8.¢5 & xE5#

1.8.¢8 &¢7+2.40d5 H xé&5#

Trois jolis mats modeles sur é5 par trois pieces
différentes.
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8165 - Nicolae Popa

1.64 E xd4 2.¢xd4 Hxd4a#
1.Ad2 £¢3 2.dx¢3 E xE3#
Zilahi et captures réciproques.

8166 - Nicolae Popa

a) LA Nxg3+2.de¢c5 Héa#

b) 1.£.f2 {H\d5 2.€2d3 Ad4#

Fermetures de lignes par le Fou et le Cavalier.
L’autre piece garde le role plus discret de blocage
de case.

8167 - Zivko Janevski

1.8b6 N¢l 2.92¢5 Nb3#

1.Wr¢3 )66+ A 2,924 N\b2#

1.Wrxd3 H¢5 2.8 x84 £1é6# A modéles

1. W5 Px¢5 2. 8 xc6+ £)xg6# modeles

Deux paires de solutions connectées (par 1... £)€6).
La premiere présente deux auto-clouages de la
Dame avec des mats en écho caméléon, la seconde
des captures réciproques de la W¢4 et du £)d2.

8168 - Christer Jonsson

1.dexc2 Wxb2+ 2 dod]l Wd2#

1.¢2¢2 Wxf]+ 2. doxf1 &) g3# (théme Kniest)
1.de x4 Wxad+ 2. dof5 H\E3#

Zilahi cyclique, mats modeles.

8169 - Slobodan Saleti¢

Trait aux noirs :

1.Af6 A\b7 2.A6d7 H\d6#

1.Ah6 A\d7 2. 17 H\fo#

Traits aux blancs :

1.)d3 A2 2.5¢l1 Adl#

1.9a4 A2 2.5¢3 Ad3#

Belle collection de coups de Cavaliers.

8170 - Nicolae Popa

1.Ab6 E %67 2. Wé6 &\ xd6#

1.8.¢5 Hxd6+ 2. AAxd6 H xé5#

Deux maniéres de déclouer le Cavalier et deux
raisons de le faire.

8171 - Abdelaziz Onkoud

1.€206 gxh6+ 2.9 xh6 £ 18#

1.€214 ¢6+ 2.0 xf3 K g3#

1.AxES Hg2 2. Agb FxédHt

1.8 xg5+ ©x¢2 2. 814 dxéa#

Théme de la boussole (coups du Roi et d’une
piéce noire sur la méme case).
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8172 - Slobodan Saletié¢

1.b5+ &a5 2.b4 ¢xbd#

1...¢4 2.b5+ &a5 3.bxc4 ba#

Des captures réciproques via le jeu apparent pour
obtenir des mats idéaux.

8173 - Christer Jonsson

a)l...2f32. 8¢c6+ £.d5+ 3.dexd5 LH\é3#

b) 1...£h3 2.d2+ £\d3 3.€exd3 &.f1#
Manceuvres a sacrifice en écho, mats modéles.

8174 - Viktor Sizonenko

1.Ex¢7 £d52. Ko7 Hd2 3.f4 H\¢a#
1.8xa3 Ef42. 818 2¢43.4Ad2 Nd5#
1.dexd4 h7 2. 905 N4+ 3. 406 H\d5#
Zilahi, déclouages et mats mode¢les.

8175 - Evgeny Fomichev

a) 1.Wd4 ¢xd4 2.éxd4 g3+ 3.€2¢5 N\ gd#

b) 1.W{3 £5\x¢4 2. e xéd gxf3+ 3. €0 d5 c4#
Sacrifices actifs de la Dame noire, Zilahi et mats
modeéles, le tout en Meredith.

8176 - Zlatko Mihajloski

1.ded2 H\xf72. 82! (2.Kd3?),2...&£d6 3. Kd3+
$é5 4.4063 Nd6 5. K 3 Dedtt

L’auteur parle du théme Klasine triplé (une picce
bouge pour ouvrir une ligne puis revient sur sa
case d’origine) mais nous n’en voyons que deux
(Roi noir et Cavalier blanc). Le mat est idéal.

8177 - Zlatko Mihajloski
1. We7 2272 Wxh2 2¢5! (2...2b67)

3.We7 £2d64.Heé4 2h2 5. W4 @ ol#
Ce superbe h#5 présente le theme Rehm associé
a un Bristol bicolore. Définition du théme Rehm :
1 - Dans un essai logique (jeu d’essai), deux pieces
(les pieces thématiques) qui se déplacent ou ont un
effet le long d’une ligne particuliére (la ligne thé-
matique), sont placées dans un mauvais ordre, si
bien que le but ne peut étre atteint.
2 - Dés lors, I'une des pieces doit contourner
’autre, de sorte que 1’ordre des pieces thématiques
sur la ligne thématique, soit échangé.
3 - La séquence devenue bonne est employée
effectivement avec les deux pieces thématiques se
déplagant ou faisant effet sur la ligne thématique.
4 - Le theme Rehm «complet» demande en plus
un déplacement préventif anticritique le long de la
ligne thématique de la piece a contourner. C’est a
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dire que cette piece avance vers 1’autre de telle
facon que I’autre soit capable de la contourner.

INVERSES

8178 - Rade Blagojevi¢ & Milomir Babié¢

1.a4! [2. Hd3+ e x¢d 3. &3+ A xgd#]

1...E 7 2.5\ 5+ gxf5 3. & x&5+ L. xE5#
1...Eh4 2.0\ 66+ Ex£6 3. L5+ K xgd#

1...£2 2. 8 x5+ M xg5 3.0082+ K x&2#

Avec deux batteries noires -2 et A-K, le Ca-
valier noir étant cloué, un clouage/déclouage du
216, une batterie royale blanche et une ultime
batterie noire K- 8., ce probléme est trés riche en
stratégie.

8179 - Jozef Havran

1.H¢3~? [2.0dx12 A ~ 3.0d3+ Wxgl#]
1...AA%c5 2.0\ éx2+ B Aé4 3.\ xé4+ Wxgl#
mais 1... Ab4! 2. \dx2 A Ax¢2+!, Ka2!

159 [2.6)6xR2 B ~ 3.5)¢4+ Wxgl4]
1...A%c5 2. Ndx2+ A Ad3+ 3. xd3+ Wxgl#
mais 1...¢6! 2.)éxf2 B £.g3!

1.9d6! [2.9)éx12 B ~ 3.0 é4+ Wxg]#]
1...A%¢5 2. \dxf2+ A Ad3+ 3. xd3+ Wxgl#
Théme Le Grand et double switchback des Cava-
liers blancs. Sratégie intense.

8180 - Oleg Paradzinsky

1.%¢8! blocus

1...90a3 2. Wel+ €eb3 3. &bl a3 4. Lal a2#
1...a32.W¢l a2 3. 2.¢3 bx¢3 4. Wb2+ ¢xb2#
Miniature 1égere avec deux mats différents.

8181 - Camillo Gamnitzer
1.g57 [2. E g4+ A xg4#] mais 1... &d1!
1.£7! [2.20d3+ €213 3.5\¢é1+ dof4 4. W6+ AT5#)
1...A¢2 2.g5 [3.E g4+ Axgd#] Axd4 3.¢xd4
[4.Hgd+ Axgd#] £.d1 4. £h2+ €2¢3
5. 015+ Ax5#
1...8d22. 263+ &x¢3 3.00d3+ €13
4.9\é1+ dof4 5. Wi+ AfSH
1...Wra5 2.6)d3+ €of3 3.0 ¢1+ o f4
4. Y f6+ W5 5. W xf5+ A xf5#
Transformation tranquille d’une Dame blanche en
Pion sur d4. Pureté de but, 1...A¢2 2.g5 Axd4
Dresde, remplacement de défense, et non pas
3. £.xd4?7mais3.¢xd4! £.d14. £h2+ €#&35. N\ 15+
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8182 - Ivan Bryukhanov
1.&¢l! €222 2.5)¢2 ¥9b3 3. bl w3
4.9 q7 deb3,dec4 5. 266+ doc3
6.2al oxc2 7.£b2 a3 8.2.a2 axb2#
Miniature a sept coups blancs tranquilles (sur huit).
Echange de places des deux Rois (Platzwechsel).
Harmonieux et bien poli.

8183 - Mirko Degenkolbe
1.2 a6! bxa6 2.b7 a5 3.b8=L ! a4
4.9b4 a3 5. W11+ ded2 6.2\ a2 €#¢é3
7.5b4 €2d2 8. b3 de¢2 9. Hb2+ axb2#
Un Phénix de la Tour blanche a sept coups blancs
tranquilles. Changement de blocage sur a2. La
Tour promue descend a petits pas la colonne b.

8184 - Steven Dowd & Mirko Degenkolbe
1.£2.g6+! hxg6 2.Wh7 dexg5 3. HE6!! defs5
4.c8=2.! (4.¢8=W?), 4.. . d0g55 2a6 df5
6.8 11 d2g57. 2.g2 dof5 8 Wh6 g59.Hé2 gd#
Un Phénix de Fou blanc trés charmant et d’un seul
jet. Le point crucial en est le coup de bivalve ¢2-¢6
de la Tour blanche, fermant la ligne ¢8-f5 au
Fou blanc et lui ouvrant la ligne a6-fl. Ce coup
3.5 ¢é6! reprend aussi la garde de f6, perdue par la
prise du Pion g5. Lessai 3.¢8=£2.7 €26 4. K é6+
réfuté par 4...€f5!! souligne ’effet de la valve
haute. La descente primordiale du Pion noir h7 est
déclenchée par 1’étonnante clé de sacrifice du Fou
blanc f7. Au final, le switchback de la Tour
blanche sur é2 méne a un mat modele du guéridon
des deux pieces thématiques.

8185 - Daniele Gatti

1.2¢1! z doxcl 2.9¢1 z dob2 3. Wb5+ secl
4.Wa4 7 dob2 5.63 z docl 6.5 &2 7z d2b2
7.2hh2 z decl 8. Ehf2 z d2b2 9. Wxc2+ & xc2#
Sept coups blancs tranquilles pour ajuster le champ
du Roi blanc. CI¢é de sacrifice du Fou blanc.

8186 - Milomir Babi¢

1./2d8! b6 2. E 2 de¢5 3.\b7+ decd 4.45)¢3
doxc3 5. Wd2+ decd 6.\ d6+ de¢5 7. E 5+ AdS
8.¢8=W+ doxd6 9. Wd7+ sec5 10.We3+ E x&3#
1.565!b6 2. &7 do¢5 3.¢8=W+ Ac6 4. W5+
Aé5 5. Waf2+ Eeé3+ 6.4 dod5 7.2 d7+ de¢5
8.H¢7+ d2d5 9.4\ ¢3+ E x¢3 10. W {3+ K xf3#
Les deux pieces noires sont déclouées, le Cava-
lier noir recloué¢ et une Dame blanche promue
dans chaque solution. Aprés quelques sacrifices
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équestres, on en arrive a deux mats modéles en
écho-caméléon.

8187 - Sergei Smotrov

Un double probleme logique, avec deux essais
thématiques et quatre avant-plans :

Premier essai thématique : 1.%W¢5+? £.x¢5! la
ligne de mat ¢5-al (grande diagonale) est obstruée
par le Ab2 qu’il faudra capturer sur ¢4.
Deuxiéme essai thématique : 1.\ {7+? deh7

2. Whe+ g8 3.4)d6+ b3! 11 faudra provisoire-
ment bloquer la descente du Pion noir b4.

Le jeu des diverses pieces blanches est riche et
harmonieux : un aller-retour simple pour le Cava-
lier blanc en f7-d6 pour couvrir h7 et soutenir la
Dame blanche en h6 ;

- un double aller-retour de la Tour blanche sur d8
et d7 alterne le contrdle des septiéme et huitieme
traverses ;

- un circuit complexe du Fou blanc a2 sur la seule
diagonale a2-g8 avec 3.2b3! blocage du Pion
noir b4, capture du Cavalier noir par 10. 2 x¢4!
réclamés par les essais thématiques, double pas-
sage technique sur 2.2 g8+ et 13. £ g8+ et retour
sur sa case initiale pour blocage du Roi blanc lors
du mat (14. £.a2+) ;

- circuit trapézoidal de la Dame blanche g5-h6-
h7-f5-g5 et €5 pour le mat ;

- les tribulations du Roi noir occupent quatorze
coups de la solution sur cinq cases h8, h7, g8, g7
et f8 orientant le jeu des Blancs.

Premier avant-plan, acte I : il faut bloquer le Pion
b4 1.2 d8+! ¥oh7 2.2 g8+ ¥oh8 3. £b3+! €h7
4.2 d7+ doh8

Deuxiéme avant-plan, acte II, il faut débusquer
le Cavalier noir de sa cachette, par 5.\ f7+! €eh7
6.Whe+ dog8 7.4\ d6+ A g4 forcé

Acte 11, il s’agit de capturer le Cavalier noir sur
échec, mais sans mater, grace a un circuit pyrami-
dal de la Dame blanche : 8. Wh7+! {8 9. W5+
€008 10. £ x¢4+! ¥h8 (deuxiéme objectif rem-
plo),

11.2d8+ dog7 12.Wg5+ deh7

Acte IV, il ne reste plus qu’a rapatrier le Fou blanc
sur sa case d’origine : 13.2 g8+ ¥ h8 14.£2a2+!
¥oh7 15.2d7+ €2h8

Enfin vient le plan principal : 16.%¢5+! & xé5#
Meredith sans Pion blanc. Un Roman fleuve !
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DIRECT FEERIQUES

8188 - Roméo Bédoni
Nous mettons en regard les variantes du jeu appa-
rent (2 gauche) et celles du jeu réel (a droite) :

1.5 xa8! [2.b8=(0,6)#]
€223 2.b8=(1,5)#
dec] 2.b8=(1,7)#
.¥eal 2.b8=(1,7)#
. ¥e¢3 2.b8=(1,5)#
. ¥222 2.b8=(1,6)#
. ¥ec2 2.b8=(1,6)#
..¥2b1 2.b8=(0,7)#
.. €213 2.b8=(0,5)#

.. %233 2 axa8=(0,5)#
..g2c] 2.axa8=(2,7)#
..%2a] 2.axa8=(0,7)#
. ¥8¢3 2.axa8=(2,5)4
.. %232 2 axa8=(0,6)#
. ¥8¢2 2.axa8=(2,6)4
..%2b] 2.axa8=(1,7)#
€83 2.axa8=(1,5)#
. H b8 2.axb8=(0,6)#

—t e e e ek e e e
— e e e e e

Huit mats changés et dix-huit promotions diff¢é-
rentes en tout d’un seul Pion blanc, grace a la clé
de prise et aux propriétés du Pion a7.

8189 - Brian Stephenson

1.2013! [2.2018#]
1...edf5 2.5\ é6#
1...mf4 2.5\ é4#
1...edxa4 2 Z0f5#
1... K22 21d5#
1...Ea82.2lcoH

Effets nuisibles spécifiques dans les trois premiéres
variantes, mats par anti-batterie administrés par
la méme piece blanche dans les deux derniéres.

8190 - Jean-Marc Loustau & Hubert Gockel
JA : 1... 23 2. £ xé6# interception du Nao g2

1.2062~?[2. W¢2, We3, Wea# ABCmais]...  ¢6!
Erreur blanche : traversée de ¢5.

1.80¢3!? la clé ne commet pas I’erreur, c’est un
coup de «préservation» [2.W¢2# A]

1...8xbl 2.Wxbl# mais 1...€¢4! (déclouant le
Nao ¢€6).

1.20¢4!1? [2.W¢3# B (et non 2.W¢2+ x¢2! car
la clé a décloué le €é6)]

1... 6~ 2. Wed# A (1... 8.xd2 2.9\ xd2# et de
nouveau 1... 2 xbl 2. Wxb1#)

mais 1...449f8! donne la fuite en a4 et continue
d’observer ¢2.
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1806511 [2.Wca# C
2. W3+ dead! la clé a donné une fuite en a4
2. W2+ dob4! la clé a donné une fuite en b4]
... €bd(Ead) 2. Wc2(Wc3)4 AB
Jeu secondaire : 1...£.63 (pour jouer 2...€x¢4)
2.8llgxé3# changé
1...¥0a4 2 Wxa3#
1...d2b4 2. 20b6#

Spectaculaire accumulation de thémes :

- Correction de menace du troisi¢éme degré
(1.81¢3—&lg4—El¢5)

- théme Loshinsky blanc (Léo/Dame)

- chaine de deux thémes Caprice (I’effet utile de

la réfutation d’un essai devient un dommage blanc

de la clé de la phase suivante, successivement le

déclouage du €¥é6 et ’abandon de garde de a4)

- clé biampliative, les mats suivants les fuites

étant différents de la menace

- correction blanche, avec trois phases de correc-

tion interceptant la colonne ¢ (lesquelles consti-

tuent le systeéme de correction de menace) ; il y a

donc une sorte de quatrieme degré

- théme Barnes (un premier essai menace de N

mats, N essais/solutions menacent de seulement

I’un d’entre eux)

- un nouveau théme a paradoxe : la réfutation

d’un premier essai est jouée sur une case théma-

tique, la clé d’un deuxieme essai est jouée sur

cette méme case, et enfin la menace du jeu réel

est sur cette méme case. Ici, la case thématique

est ¢4 ; la variante secondaire 1...£.é3 (avec mat

changé) introduit une menace noire de jouer (cap-

turer) sur cette méme case, ce qui est bien intégré

a ce nouveau théme.

Autre essai intéressant : 1.2 xa3? [2.Wb2#] mais

1...€gf4! (non 2. £ xé6+? €d5!).

Donc en tout, la Dame blanche qui semblait bien

enfermée au diagramme fournit six mats ; la réu-

tilisation du €¥g2 (avec effet anti-dual) et du £\bl

est un bonus.

8191 - Roméo Bédoni & Maryan Kerhuel
Les conditions et pi¢ces féeriques sont :
Rois transmutés

W=7¢bre W=Chameau T =Alfil G1=Girafe
%Y =Pion Bérolina %=Noctambule-Locuste
La liste des Bondisseurs est la suivante :

W W=(2,4) X =(0,3) &=(4,4) @=(4,5)
4=(3,3) W=(2,5) .=(2,6)
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1.G'b4! [2.a8=N#]
1...do¢5(d2as5, deco,dobs5, b7, B x{8)
2.a8=1(a8=Y ,a8=7 ,a8=\,a8= 2 a8=4Gi #
Sept promotions différentes du Pion blanc a7.
1... W x¢8(M xg8, W xh8)

2.fxé8=1 (fxg8=h ,hxh8=1 )#
Trois promotions supplémentaires dont deux nou-
velles.

8192 - André Davaine
Pas de mat préparé sur 1...a3
1.2 xb3(X)! blocus

L Exb] 2. Wxbl#
1...Eb2 2.\ xb2(A)#
1 . Ebd+ 2.\ xb4(A)H

.. 3, Qd6, €h1(S)) 2.\G(x)¢3# (illégaux :

@Xfl(@) 5(F)), Mxh5(4)), ME2(F)))
B 52 . N3xe5(A)H
. EE52 . 9\3xE5(A)H
..gxh5 2. W {54
L A5,06(4) 2. L.c4#
. E xg8(H) 2.6Ixé8#
..éxd3 2. Wxd3#
. Bxd7 2. &.xd7#
. AXET(N) 2. H xb6#
..a3(A) 2. Hxb3#
.. H xa7 2.GIxa7#
...Ea6(H)2.Has5#
Quinze mats en tout dont quatre «thématiquesy,
ceux de la batterie £)-%.

>—‘>—‘>—‘>—‘>—‘>—‘>—‘>—‘>—‘>—‘>—‘

8193 - James Quah

Menace de la combinaison logique : 1.&¢8? C
[2.£)d8#] mais 1...€xh7! retire la garde de ¢5
Essai thématique principal : 1.f4? B évite la pa-
rade précédente et menace donc 2.2¢é8 ~ 3.5\ d8#
(si 2...4€%%¢l, I’Ibis, (bondisseur(1,5), ne garde
plus d6, 3. x¢1#) mais pas 2.¢4? A dx¢3 e.p.!
1...d3 (défense anti-Hambourg puisqu’elle per-
met a nouveau 2...€xh7) 2.¢4 A garde d5,
2...~3.6)¢T#

La clé annihile une défense noire, mais elle per-
met aussi 3.G'¢7#, elle n’est donc pas pure de but.
1...44al,€%b4 (seuls coups de la €¥¢1 qui doit évi-
ter 3.3 x¢1 aprés 2.2 ¢8 Qxc¢l),2.5¢d! [3. A ¢5#]
Qx¢l 3.4x¢l# le mat en ¢l est quand méme
donné ! (ou 3.Gl¢5# s’ilyaeu 1...®4al) et si
2...b5 3.\ xa5#
Réfutation de I’essai 1..
contrdlant dS.

E6! 2.5¢8 €13
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1.¢4! A [2.f4 B [3.Gl¢T#] gxf3 e.p. 3.Hg6#]
1...d3 (permet 3...4%xg6), 2.2¢é8 C [3.L)d8#]
Qxgl 3. Hx¢l#

Cette variante illustre le théme de Hambourg :

en effet, le coup 1...d3 empéche la bonne défense
2...4%xh7 et la remplace par 2... €x¢l

Variantes secondaires :

1...dx¢3 e.p. 2.d4 ~ 3.d5#
1...4%d3 (méme défense que 1...d3) 2.Lé8 ~
3.0 d8#
Ce beau probléme complexe réalise une des
formes possibles du théme DjuraSevi¢ en trois
coups, suivant le schéma :

1.B? [2.C]x2.A~3#

1LA![2.B] x2.C~3.#

Inhérent a ce schéma, on détecte un mécanisme
Dombrovskis puisque 1...x pare le mat C dans
I’essai et I’autorise dans le jeu réel.

L’auteur baptise «Key - threat non-reversal» le
fait qu’on puisse écrire 1.A [2.B] mais pas 1.B
[2.A?], et séquence non-reversal la structure 1.B x
2.A mais pas 1.A x 2.B? Soit.

L’auteur en conclut que le DjuraSevi¢ contient
trois paradoxes (deux non-reversal et un Dom-
brovskis).

8194 - Ivan Bryukhanov

1.&¢2! w02 2. Hdl a3 3.&bl b3 4.Dal
033 5.5)¢5 a4 6.5\b3 e xb3(LHbl) 7.2d2 a3
8. L b2+ axb2#

Echange de place des deux Rois.

TANAGRAS

8195 - Viktor Sizonenko

1. W 5+ SMxf5-gd#

1. 44+ S0xd4-d3#

1. W d6+ Sxd6-d5#

1. W6+ SxE6-15#

Jolie trouvaille avec des échecs croisés et quatre
mats par la méme Locuste.

8196 - Karol Mlynka

a) 1.Lh6 &g2 2.h5 &h3#

1.€2h5 &g3 2.h6 Lha#

b) 1.g8 &g5 2.40g7 L gb#

1.d0g7 g4 2. doh6 Lh5#

Quatre mats en échos caméléons en seulement
trois piéces. Le Roi noir joue comme un Pion et
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ne peut donc capturer le Roi blanc qui se trouve
devant lui.

8197 - Pierre Tritten
a) 1.¥2¢3 Hé4! controle é8, 2.¥2b3 Wh2#

(3.4 xb2( € ¢8)??)
b) 1.€2¢4 2 h5! controle €8, 2. €215 WeS#H

(3.4 x&5(¥2€8)?27)
c) 1.42¢4 H\f6+ contrdle é8, 2. 42 f3 W#

(3.4 x2(¢8)??)
Un joli trois pieces, sous forme Forsberg, dans
lequel les Blancs doivent controler é8 pour empé-
cher la capture de la piéce matante par le Roi noir.
Les mats de b) et ¢) sont idéaux.

8198 - Karol Mlynka

1.elab7 ¥ xb7(elg8) 2.elf] ¢8=-<i#

1.9l¢g2 Va7 2.9ihl ¥ xa8=<d(elh8)#
Promotions féeriques en Archevéque des Pions
Bérolina neutres dans un nouveau trois pieces.
Les mats utilisent bien la condition féerique.

8199 - Pierre Tritten

1.4d3 {3 2.W2 d5#

1.W/d3 4 2. Af3 d5#

Echange de fonction des deux piéces noires thé-
matiques et mats spécifiques. Une présentation
pédagogique de cette condition difficile.

8200 - Zdenek Zach
a) . L2 deg2+ Eh2es Hdl

2. Eol+ @2 G g2#
1.Ehl Hd22. Eél+ deg2Dé2#
b)
Noirs— : 1. &g4+ ©¢3 2. 9oh3 Eh2«> Hd1#
Blancs— : 1.HEhl &é2-deg2+ 2. &gl Eg2#
Mats en écho, la condition Messigny est utilisée
au moins une fois dans chaque solution.

8201 - Slobodan Saleti¢

a)l...Ha72.9b8 Exb7+ 3.49a8 L¢6=

1.€2b6 E b8 2.¢0a7 H xb7+ 3.¥2a8 L¢6=

b) 1...Eb8 2.90a7 H xb7+ 3.42a8 L¢6=

1.de¢7 Ha72.90b8 K xb7+ 3.90a8 L¢6=

Le jumeau n’est qu’un effet symétrique. Amusant
mais les risques d’anticipation sont bien sir €levés.

8202 - Sergei Smotrov

Les pieces et condition féeriques sont :
Koko - Ai=Sauterelle - &=Noctambule
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a) diagramme : 1.8 ¢7 Wd8 2. W c6 sec5

3. 915 dod6 4. @ g4 0¢7 5. &e6+ WdsH
b) deb5—b4 : 1.6 13 W52 &4 Whs

3.&¢4 doc5 4.Md3 Whe 5.&d5+ WeoH
¢) bl—¢5: 1.AMg3 W3+ 2. Mié3 Weo

3. 514 docd 4. C g3 ded5 5. L5+ WieH
d) ©bl—a8: 1.W¢4 W6 2 Aié6 W3

3,015 doc54.Wg6 dodd 5. &4+ Wi3H
¢) =d) Yob5—c¢l : 1.Mig3 W2 2. ®g5 We2

3.&14 dod2 4./ié5 od3 5.&E3+ WH
) =e) W8—¢8:1.W¢7 Wdg 2. Aig3 Wdl+

3.4 d0d2 4. @ g5 &2 5.3+ Wd4#
g) =f) ©g4—¢6: 1.%d2 Bdo+2.Lé5 dec2

3.00f4 d0d3 4. % f6 W2 5. Hd4+ WesH
h) =g) de¢l—13: 1.6 Wg4 2. €6 W2

3.&f5 dog3 4. Fiéd Wh2 5. &g+ Wh5#
Eight Mirror chameleon echo mates (auteur) avec
huit cases de mats différentes : un task !

8203 - Vaclav KotéSovec

1...1Eg2 2.5¢3 IEf3 3.4 I€h4 4.D¢5 €oh5

5. 16 IEf8 6.2 g7 IEfh67.h8 g6, de g4 g g5#
1...d217 2.d3 d¢8 3. ¢4 IEAS 4.¢5 IEafS
5.&b6 I€a7 6.&b7 IELT 7.&a8 w7, d7, & &TH#
1...¥0h5 2. &d3 IEE3 3.L¢4 IEh4 4.3 IEdh6
5.9 Egl 6.&g2 IEg87.hl g6, de ol e o5t
Position originale de blocus pour les Noirs qui
matent par un mat du couloir... féerique ! Comme
de bien entendu, mats en écho dans trois coins.

8204 - Vaclav KotéSovec
1.¢2¢4 ©d6 2. 913 LE5 3.deg2 Mif3 4.9¢2 &4
5.deh]1 & g3 6.Mh2 &2 7.%gl Mfl#
1.€2¢5 ©¢62. 49016 b7 3. 4297 & d64.Mh7 &é7
5.¢92h8 L8 6. g2 fith1+ 7.%h4 Iih5#
1.%d3 &d8 2.¥#¢6 b7 3./Ma7 fid5
4.42b7 /id2 5.492a8 L8
6.%b2 fila2+ 7. a4 filaS#
Le premier mat utilise les propriétés du Moa et
les deux autres, en écho vertical, plutot celles de
la Sauterelle.

8205 - Vaclav KotéSovec
1.¢2¢4 Ha2 2. ¢ed5 ©b3 3.dec6 Lad
4.d2bh7 Hb5 5. €4d6+ Mo 6.9a8 b6
7. 448 Mita6 8. b7 Micl#
1.€9b4 &bl 2.484a2 &¢2 3.9¢3 bl
4.¢2d4 &dl 5.¢0¢3 hiél 6.92b2 hicl
7.deal &¢2 8. b2 fRad#
Solutions subtiles avec des marches royales sans
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duals. Mats en échos utilisant les spécificités des
Mao cette fois-ci.

8206 - Yves Tallec

Voici la solution rédigée par Yves :
Essai:1...&d1?2.62+ ©¢é1 3.¢2h6 &2 4.¢61=4A
&fl 5.4d3 ¢xd3 6.49h5 d4 7.€0h4 d5 8.¥2h3 d6
9.€2h2d710.¢2h1 d8= 11.¢2 ¥h4#maten onze.
Solution : 1...&b1! 2.62 a2 3.61=A La3
4.4d3 ¢xd3

Essai : 5.¢2? d4 6.¢1=XK d5 7. E¢8 d6 8. K g8 d7
9.¢2h8 d8=W 10.¢2h7 Wf8 11.¢#h8 Who6# mat
en onze coups.

Suite du jeu réel : 5.€2g6 d4 6.4 5 d5 7.42¢é4 d6
8.42d3 d7 9.¥¢2 d8= 10.¥=b1 Wd1#

8207 - Jaroslav Stuii

1.b6( &) 2.axb6 3.€2b3( £ a5) 4.bxas

5.42a4( /\b4) 6.axb4 7.¥eb5( A a3) 8.bxa3
9.¢2a6( A b2) 10.axb2 11.%2b7( Aal)
12.bxal=2.13.¢a6( A b2) 14. & xb2
15.¢2b5(a3) 16. £ xa3 17.€2b4( £ ad)

18.¢2b3 19. £.b4( £.) 20. % xad Lc4( Ab3)#
Excelsior en zig-zag, le Pion étant aidé par son Roi
pour le «contre»-propulser vers le bas, puis vers le
haut, une fois promu en Fou. La manceuvre finale
de mat est originale, mais on regrette que le mat
soit orthodoxe.

DIVERS FEERIQUES

8208 - L’. Kekely

a) 1.b4 2.b3 3.bx¢2 4.¢1=£8 5. & xg56.8.f4 7.¢5
& 1.d4+ o xd4#

b) 1.fxg4 2.g33.g2 4.g1=8 5.8 x¢56.8.d4 7.¢5
& 1.f4+ <o xfA#

Promotions en Fou, mats modéles avec utilisation

de batteries royales. Symétrie. A noter que 1’énon-

cé peut aussi s’écrire : s-hs#8 ou ser-hs#8.

8209 - Z. Zach
B 1.Ea5 ©xad(¢Q) 2. Ed5 B xd5(Ea8)#

O— : 1.9 xad(L¢]) Exa2(Ehl)2.25d7 Eh8#
Les solutions se ressemblent beaucoup.

8210 - F. Pachl & R. Kuhn

1.E g8 <ixg8-gl 2.Wa2 =ixa2-ba#

1.Ed8 & xd8-f8 2.50a2 <fxa2-2#

1.E a2 ®ixa2-a4 2. a2+ & xa2-¢6#

Zilahi cyclique, Cycle de batteries blanches. Les
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derniers coups sont remarquables : la piéce qui
donne le mat joue sur la case de départ de la picce
qui vient de jouer (Umnov...) en capturant (en
passant...) a chaque fois sur la case a2. Dernier
raffinement : dans la troisi€éme solution, méme la
Tour noire visite a2 !

8211 - S. Smotrov

1.8 xdl #xf4 2. 8.¢2 HUf1#

1.Axd2 £x¢52.Abl £.63#

Ouvertures de lignes, gardes de cases remplacées

par des blocages, mats par échec double avec
switchbacks (1 et £.¢3).

8212 - L. Anyos

1...Exb5-b4( & b7) 2.axb4-bl=KE(Hal)
Hxbl-al(Xaf) 3.0-0-0 Hal#

Roque avec Tour de promotion.

8213 - S. Luce

1.0-0 Eg22.g5fxg6e.p.3. Ef6 g7 4.90h7 g8=W#
Valladao. 1...Hg2! protége le Roi blanc sur la
deuxiéme traverse (sur 1... 2 gl?, le coup 3. K 2+
devrait étre joué), tandis que 3. K f6! permet aux
Noirs de ne pas devoir attaquer le Roi blanc sur la
colonne h (par exemple 3. K f1? et 4. Kh1+ forcé).

8214 - J. Rice
1.fxg2(N13) P\é5 2.g1=2 Hxd3( A é5)

3. K xd3(£)é3) xé2(¢é1=2) 4. K d4 f3#
1.€2¢5 O\ x<f4( A g2) 2.9 xf4(5)é5) D13 ( A é5)

3.de xf3(N4) N xd3( A 4) 4.64 DNéESH

Dans la premiére solution, promotions «inutilesy,
mais seulement en Fou ! Dans la mélée de la deu-
xiéme, on repere le theme Kniest.

8215 - V. Rallo
l1...&g52.Mmg6 &h4 3.4 08 fith5
4. %017 FAf7+ 5.42h6 M f8#
l1...&g4 2.mg5 &h3 3.4 06 fiih4d
4.¢0h5 fif6 5.g6 Mf7#
Mats en écho caméléon.

8216 - J. Pitkanen

1.0-0 €2h8 2. E bl ¢1=4. 3.68=4) ¢2
4b8=W ¢xbl=K 5 Wh2+ 8 h6#

AUW. Une batterie noire plutdt inattendue.
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8217 - M. Cioflanca
1.2 xb6 Wxb6 2.&d2 Wa7 3.&¢3 gb6
4.5d4 E1=W 5 Wc6+ dexcbt
1.Whg sec6 2.2 xd6 d2d5 3.Wh5+ <2 d4
4.8 ¢85+ dod3 5. W xe2+ W xg2#
Marche royale et manceuvres de Dame pour
chaque camp.

8218 - G. Jordan

a) 1.2b42.2¢33.&b44.&¢55.Ld6
6.2 xd4( A ¢3)#

1.&b4 2.L¢5 3.2d6 4. xd7( A d6)
5.%68 6. L g7#

b) 1.£3 2.&12 3. &gl 4. &xg2(Mmgl)
5.&xgl(Mg2) 6.65#

1.&£d2 2. &xd3( A d2) 3.2¢é2 4.&dl1
5.&xd2(L.dl) 6.g5#

Lafaiblesse d’une des phases (6. .2 xd4) déséquibre

un peu I’ensemble.

8219 - S. Luce

1.0al & 1.bxal=£2.0-0-03.£.¢54. £b8 5.4 ¢7
6.4 d6 7.b5 ¢xb6 e.p.#

Theéme Valladao. Si les Noirs jouent 1.bxal=W?,
ils devront donner échec plus tard.

8220 - R. Kohring

1.£¢22.8113.8h34.Wh] 5. 422 6.42¢3
7.d2d4 8.¢0c4 9.%0b5 10.g2¢6 11.¥2d7 12.%¢8
13,427 14. 4208 15.%h7 16.Wd5 7. W8
18.Wh8 19. 8.4 20. £h5 21. & xg6 22. .17
23.8 08 24.g5+ fxgb e.p.#

Fou, Dame et Roi se font des politesses, et ce sont
les Pions qui concluent. A noter la subtilité du
dernier coup : 24.g6?? £ xg6 forcé.

P00 000 0000000000000 00000000000000000000009%

Aidé (h#n : mat aidé en n coups, h=n : pat aidé en n
coups) : les Noirs jouent et aident les Blancs a mater (resp.
pater) le Roi noir en n coups. n.1.1.1... signifie que n pre-
miers coups noirs différents introduisent chacun une solu-
tion, 0.p.1.1... signifie que les Blancs, qui commencent, dis-
posent de p premiers coups différents introduisant chacun
une solution, etc. Dans un aidé-inverse (hs#n, hs=n), les
Noirs aident les Blancs a réaliser un mat inverse : plus pré-
cisément, les Blancs commencent et les Noirs les aident a
obtenir, aprés n-1 coups de part et d’autre, une position de
s#1.

Alfil : bondisseur (2,2)

Alphabétiques (Echecs -) : les coups des deux camps
doivent étre joués par la picce qui occupe la case la mieux
classée dans I’ordre alphabétique et numérique, c’est-a-dire
al, a2, ...,a8,bl, b2, ..., h7, h8.

AMU : un coup permettant d’atteindre le but ne peut étre
joué que par une picce attaquée par une piéce et une seule.
Annan : le déplacement des piéces est orthodoxe, sauf
lorsqu’elles se trouvent devant une piéce de leur camp, au-
quel cas elles ne jouent que comme cette picce. «Devanty
signifie immédiatement au-dessus pour une pic¢ce blanche,
immédiatement au-dessous pour une picce noire.
Anti-Andernach : Une pi¢ce qui joue sans capturer (Roi
excepté) change de couleur (plus précisément, elle prend la
couleur du camp adverse : une pieéce neutre jouée par les
Blancs devient noire...). Une «nouvelle» Tour blanche appa-
raissant sur al ou hl, ou noire sur a8 ou h8, peut roquer.
Anti-Circé : lors d’une prise, la piéce prenante (Rois inclus)
renait apres la prise selon les modalités Circé ; la piece cap-
turée disparait. La renaissance étant obligatoire, un coup
capturant n’est donc possible que si la case de retour est
libre. Une piéce déja sur la case de retour peut effectuer un
coup capturant ; une piéce peut capturer une picce située sur
la case de retour ; une promotion avec prise est possible si la
case de retour est libre, celle-ci étant tributaire de la figure
choisie. En Anti-Circé type Cheylan (type par défaut), une
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picce ne peut pas capturer lorsque cases de prise et de retour
sont confondues (au contraire de I’ Anti-Circé type Calvet).
Anticircé maléfique : lorsqu’une piece capture (Roiy com-
pris), elle doit revenir sur sa case de renaissance (détermi-
née selon les modalités Circé maléfique) : si celle-ci est oc-
cupée, la capture est interdite. Les Pions capturant sur leur
rangée de promotion se promeuvent avant de renaitre. Sauf
indication contraire, les captures sur case de renaissance
sont interdites.

Anti-parade : lorsque le camp au trait n’est pas en échec, il
peut mettre son propre Roi en échec, sans que cet auto-échec
soit aussi en échec. Le camp adverse doit immédiatement
lever cet auto-échec (anti-parade), de telle sorte qu’aucun
Roi ne soit en échec apres cette anti-parade. Si aucune anti-
parade n’existe, I’auto-échec est interdit.

Archevéque : se déplace comme un Fou, mais peut rebondir
sur les bords de 1’échiquier sans changer de couleur.
Back-to-Back : quand une piéce blanche se trouve juste au-
dessus d’une piéce noire, elles échangent leur marche.
Bondisseur : picce effectuant un bond entre sa case de
départ et sa case d’arrivée (vide ou occupée par une piece
adverse qu’il capture alors), ces deux cases €tant les seules
a étre prises en considération dans le mouvement du Bon-
disseur. Un Bondisseur peut ainsi étre défini a I’aide d’un
couple d’entiers (m,n) qui repére les coordonnées de la case
d’arrivée par rapport a la case de départ. Le Cavalier est
ainsi le Bondisseur (1,2).

Captures noires prioritaires : S’ils le peuvent, les Noirs
doivent capturer (schlagzwang).

Chameau : bondisseur (1,3).

Circé : voir définition px 279-280/11010.

Circé Contre-Parrain : Le coup simple suivant une cap-
ture, la piece qui vient d’étre capturée (Roi excepté) effec-
tue, a partir de la case ou elle a été prise, un trajet contre-
équipollent a la piece qui joue. Si la case d’arrivée est
occupée ou si le trajet ’'ameéne hors de 1’échiquier, la piéce
capturée disparait.
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Circé diamétral : lorsqu’une picce est capturée (Roi excep-
té, sauf indication contraire), elle doit étre replacée sur sa
case de renaissance (la case symétrique de celle déterminée
selon les modalités Circé par rapport au centre de 1’échi-
quier) si celle-ci est vide : sinon, la piece capturée disparait.
Circé-Echange : la piéce capturée renait sur la case que
vient de quitter la piece prenante. Un Pion renaissant sur
sa rangée de promotion se promeut, le choix de la promo-
tion étant déterminé par le camp ayant effectué la capture.
Un Pion renaissant sur la premiére rangée de son camp est
immobile.

Fou-Lion : Lion jouant sur les lignes du Fou.

Girafe : bondisseur (1,4)

Koko (Echecs -) : un coup n’est possible que si I’'une au
moins des cases voisines de la case d’arrivée est occupée,
une fois ce coup effectué (c’est-a-dire qu’apres avoir joué,
une piece doit toujours étre au contact d’une autre picce).
Léo : le Léo (ou Dame chinoise) se déplace comme une
Dame orthodoxe, mais prend, sur les lignes de la Dame,
au-dela d’un sautoir (de couleur quelconque), la piéce prise
étant située a une distance quelconque du sautoir.

Lion : Sauterelle dont I’action ne se limite plus a la case
placée derriere le sautoir, mais a toutes les cases situées au-
dela, sur lesquelles il peut jouer, ou jusqu’a la case occupée
par une piece adverse qu’il capture alors.

Locuste : se déplace comme une Sauterelle, mais par-des-
sus une piece adverse qui est alors capturée, et ceci a condi-
tion que la case d’arrivée soit vide. Une Locuste ne peut
donc jouer qu’en prenant.

Mao : se déplace comme un Cavalier, mais en décomposant
sa marche : le premier pas est orthogonal, le second diago-
nal. Le Mao ne peut jouer que si la case intermédiaire de son
parcours est libre.

Messigny : a chaque coup, on peut échanger les places
sur I’échiquier d’une piece blanche et d’une piéce noire de
méme nature. Une piéce ne peut étre échangée deux demi-
coups de suite.

Minimum : les Noirs doivent jouer les coups les plus courts
géométriquement, les distances étant calculées de centre de
case a centre de case. En cas de coups d’égale longueur, les
Noirs choisissent celui qu’ils jouent.

Moa : se déplace comme un Cavalier, mais en décomposant
sa marche : le premier pas est diagonal, le second orthogo-
nal. Le Moa ne peut jouer que si la case intermédiaire de son
parcours est libre.

Nao : se déplace comme un Noctambule «orthodoxey, mais
prend, sur les lignes du Noctambule, au-dela d’un sautoir
(de couleur quelconque), la pi¢ce prise étant située a une
distance quelconque du sautoir.

Neutre (Piéce - ) : piece pouvant étre jouée par chaque
camp, lorsqu’il est au trait. Une piéce neutre peut prendre
et étre prise. Un Pion neutre promotionne en pi¢ce neutre.
Un camp ne peut laisser, en jouant, son Roi en prise par une
picce neutre.

Noctambule : voir définition px 279-280/11011.
Noctambule-Locuste : Locuste jouant sur les lignes du
Noctambule.

Pao : voir définition px 279-280/11011.

Pion Bérolina : voir définition px 279-280/11011.

Pion complet : Pion + Pion Bérolina

Pion complet bondisseur : Pion complet ne se promouvant
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qu’en un Bondisseur

Plus-values (Echecs -) : les Noirs sont astreints a jouer les
coups ayant le plus de valeur selon ’échelle suivante : 1
point : double pas d’un Pion, prise, roque, échec simple,
promotion ; 2 points : prise en passant et échec double.
Lorsqu’un coup noir cumule plusieurs de ces éléments, la
valeur de ce coup est la somme des valeurs attribuées a cha-
cun de ces ¢léments.

Provocateurs (Echecs -) : une piéce ne peut capturer ou
donner échec que si elle est sous le contréle d’une piece du
camp adverse.

Retour : Si un camp peut jouer une piéce (Roi inclus) sur la
case qu’elle occupait dans la position initiale, il doit le faire,
sauf s’il s’agit d’un auto-échec.

Roi Transmuté : ne se déplace, lorsqu’il est en échec, que
comme la piéce qui lui donne échec. Déplacement ortho-
doxe lorsqu’il n’est pas en échec.

Rose : se déplace comme un Noctambule, mais sur un octo-
gone régulier, dont le coté est un pas de Cavalier. La Rose
peut se faire intercepter sur les cases intermédiaires de son
parcours.

Rose-Lion : Lion jouant sur les lignes de la Rose.

Royale (Piéce -) : provient du transfert du role du Roi a une
picce quelconque, qui garde ses facultés propres de dépla-
cement et de prise. Une piéce royale doit donc parer tout
«échecy, c’est-a-dire se soustraire au contrdle d’une piéce
ennemie (dans 1’impossibilité de le faire, cette piece est
«mat»). Un Pion royal promotionne en piéce royale.
Sauterelle : se déplace sur les lignes de la Dame, en sau-
tant par-dessus une piéce de couleur quelconque, sa case
d’arrivée étant la case qui suit immédiatement le sautoir, a
condition que cette case soit libre ou occupée par une piéce
adverse que la Sauterelle capture alors.

Série (sh : aidé de série, ss : inverse de série, sd : direct de
série) : cette condition brise 1’alternance des coups blancs et
noirs. Dans un aidé de série, les Noirs jouent n coups consé-
cutifs afin d’arriver a une position ou les Blancs peuvent
mater (pater) en un coup le Roi noir ; un échec au Roi blanc
n’est autorisé qu’au dernier coup de la série, tandis que le
Roi noir ne peut se mettre en échec. Dans un inverse de
série, Blancs et Noirs échangent leurs roles, afin d’arriver a
une position ou les Noirs sont forcés de mater (pater) le Roi
blanc en un coup. Méme chose pour le réflexe de série avec
la condition supplémentaire de mater (pater) en un coup si
I’occasion s’en présente. Dans un direct de série, seuls les
Blancs jouent.

Take & Make : voir définition px 279-280/11011.
Tour-Lion : Lion jouant sur les lignes de la Tour.
Tour-Sauterelle : Sauterelle jouant sur les lignes de la Tour.
Vao : voir définition px 279-280/11011.

Volage (Piéce -) : doit changer de camp la premiére fois
qu’elle change de couleur de case. Lors de la promotion
d’un Pion, le choix de la piéce promue appartient au camp
auquel appartient le Pion avant la promotion. Un Pion sur sa
deuxiéme rangée peut effectuer un double pas, méme s’il a
auparavant changé de couleur. La prise en passant d’un Pion
volage n’existe pas. Un roque avec une Tour ayant changé
de couleur est interdit. En Circé, on applique d’abord 1’effet
Circé, puis éventuellement 1’effet volage.

Vizir : bondisseur-(0,1)

Zébre : bondisseur (2,3).
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